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             SESIÓN ORDINARIA CIENTO OCHENTA Y OCHO, DOS MIL DOCE, 

CELEBRADA POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE CAÑAS A LAS DIECISIETE 

HORAS CON QUINCE MINUTOS DEL DÍA VEINTICINCO DE JUNIO DEL AÑO DOS 

MIL DOCE, EN EL SALÓN DE SESIONES DE LA MUNICIPALIDAD DE CAÑAS. 
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SÍNDICOS PROPIETARIOS 

Carlos Humberto Corella Madrigal 

Eliécer Delgado Salguera 

Freddy Gerardo López Molina 

Juan Roger Gómez Medina 

Jeiner Quesada Torrentes 

SÍNDICOS SUPLENTES 

Leda Patricia Molina López 

Eneida Murillo López 

Ana Isabel Miranda Miranda 

María Dominga Gutiérrez Hernández

 

 

SINDICOS Y REGIDORES AUSENTES 

Adolfo Cascante Rodríguez 

Eneida Murillo López 

 

ALCALDE MUNICIPAL 

Lizanías Zúñiga López 

 

VICEALCALDESA MUNICIPAL 

Karol Ruíz Rodríguez 

 

SECRETARIA a.i. DEL CONCEJO 
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Una vez comprobado el quórum se inicia la sesión con la siguiente agenda: 

 

I- AUDIENCIAS 

II-   APROBACION DE ACTAS  

III- LECTURA DE CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

IV- LECTURA DE CORRESPONDENCIA ENVIADA 

V- INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 

VI- ASUNTOS VARIOS 

VII- MOCIONES Y ACUERDOS 

 

 

 

Presidente la Regidora Xinia Guevara Contreras 

 

Buenas tardes compañeros Regidores Propietarios, Suplentes, compañeros Síndicos 

Propietarios y Suplentes, Señor Alcalde Doctor Lizanías Zúñiga López, Señora 

Vicealcaldesa Karol Ruiz, Señor Don Abdel Caravaca segundo Vicealcalde, 

Señores, Yolanda Chaverri y buenas tardes a todos a los señores que nos visitan 

también Señor de la Fuerza Pública buenas tardes también, Don Edwin Ocaña 

buenas tardes vamos a dar inicio a la sesión N° 188-2012 al ser las 5:15 p.m. vamos 

a comprobar el quórum falta el Regidor Adolfo Cascante Rodríguez  entonces 

llamamos al Regidor Roger Alvarado. La compañera Eneida Murillo me pidió que 

la disculpemos porque no va a poder presentarse hoy a la sesión está haciendo un 

examen y no puede venir así es que comprobado el quórum damos por iniciada la 

sesión buenas tardes a todos.   

 

 

 

I- AUDIENCIAS 

 

Audiencia #1 

 

 Ingeniero Diego Garro 

Buenas tardes mi nombre es Diego Garro yo soy Arquitecto del Proyecto de 

Urbanización Carolina nosotros venimos a presentar una situación muy particular 

porque en el año 2007 en el acuerdo 118-2007 nosotros establecimos un Convenio 
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con esta Municipalidad en donde nos comprometíamos a sacar todas las aguas 

pluviales de la Gran Piedra, El Pedregal y la Urbanización Bello Horizonte, en ese 

Convenio que empezamos nosotros lo hicimos también con el señor Jaime Amor y 

la Municipalidad en el proceso constructivo llegamos hasta el punto que teníamos 

que llegar nosotros con las tubería pero el señor Jaime Amor por circunstancias que 

nunca conocimos no quiso seguir el Proyecto y empezamos a elaborar opciones para 

elaborar el Proyecto, el año pasado en julio del año pasado nosotros hicimos una 

propuesta a esta Municipalidad la cual fue acogida por el Comité de Vivienda y 

Urbanismo de continuar  la tubería atra vez de la propiedad de nosotros y 

continuarla con una calle al fondo que es publica a desaguarla a San Pascual 

entonces lo que sucede es que hicimos el planteamiento y fue acogido por esta 

Comisión de Vivienda y Urbanismo, fue sometido a este Concejo y en julio del año 

pasado nos aprobaron el plan que estábamos presentando hasta ahí nosotros 

considerábamos que teníamos el Convenio de las dos partes estábamos bien claros 

en todo empezamos bien quiero aclarar que nos ratificaron el plan de trabajo de 

cómo íbamos a desaguar las aguas y cómo íbamos a recibir el proyecto, empezamos 

a trabajar y adquirimos un crédito bancario para empezar las obras iniciamos las 

obras pero la propuesta que hicimos es demasiado cara hemos tenido que excavar 

muy profundamente para sacar la tubería y desaguar las aguas pluviales y hemos 

estado solicitándole al Departamento de Ingeniería la posibilidad primero de 

presentar las planos de acuerdo al plan que se había presentado y se nos ha hecho 

imposible ya que nos empezaron a pedir una seria de requisitos que no estaban en el 

Convenio ya nosotros estamos en un punto que toda la liquidez que teníamos la 

hemos consumido para no hablar mucho del asunto y tener la oportunidad de si 

quieren hacer algún comentario lo puedan hacer lo que venimos a pedir es lo 

siguiente ya nosotros tenemos un 75% del proyecto, de entubamiento estamos a 15 

o 22 dias de tener la solución resuelta todavía es real la situación de que las aguas 

no tienen desfogue pero cuando nosotros hemos llegado al Departamento de 

Ingeniería y hemos llegado a pedir la cooperación se nos ha negado y nos dicen que   

no que tenemos que presentar documentos del INVU, de SETENA y todo eso que 

no estaban dentro del Convenio que habían aprobado el año pasado y lo que 
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necesitamos es pedirles por favor que consideren el caso de nosotros porque hemos 

hecho una gran inversión, no nos están haciendo ningún favor perdónenme que sea 

un poco tajante en esto pero no nos están haciendo ningún favor si no que es parte 

de ser reciproco con la gran cantidad de dinero que hemos invertido nosotros y que 

estamos invirtiendo hasta hoy más de ciento veinte millones hasta donde llevamos 

la tubería pero ya el crédito se nos consumió y tenemos que buscar recursos frescos 

para poder terminar el entubamiento por lo que estamos solicitándoles que 

reconsideren el caso de nosotros y que nos permitan visar la primera etapa del 

proyecto que consta de cincuenta lotes eso se lo pedimos como un gesto de 

cooperación y de ser recíprocos también con lo que estamos haciendo nosotros, no 

estamos pidiendo que nos traten diferente a los demás pero somos diferentes a los 

demás porque nosotros hemos invertido ciento veinte millones ya en este proyecto 

por resolver un problema que es tan problemático y que ha sido muy problemático 

para la Municipalidad y que hasta hoy no han encontrado ninguna solución a este 

problema tanto así que cuando nos planteo Doña Katia la Alcaldesa en aquel 

momento no tenía la disposición no había dinero para comprar el terreno para tirar 

la tubería, no había dinero para meter la tubería y no había como invertir en eso 

nosotros en una forma de cooperación porque esto nos incremento a nosotros 

demasiado el monto del proyecto  entramos porque para nosotros era lo mismo 

meter una tubería de dos metros o a tres metros que meterla a cuatro metros y medio 

pero ya ahorita como el plan vario originalmente y al tener que continuar el 

proyecto dentro de la propiedad de nosotros ya nosotros estamos metiendo tuberías 

a siete metros o siete metros y medio y esa parte es demasiado caro y nos consumió 

completamente el presupuesto que teníamos, la ayuda es que si nos permiten 

segregar los lotes y nosotros poder recibir fondos frescos no tenemos que 

endeudarnos más de lo que estamos en este momento pensando a grandes rasgos 

esto es la problemática y la petición que les estamos haciendo a ustedes 

respetuosamente si hay alguna consulta. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Si algún compañero desea hacer alguna consulta. 
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Regidora Xinia Guevara Contreras 

Ninguna yo creo que está suficientemente explicado si señor muchas gracias. 

Vamos a ver si el Señor Alcalde Lizanías Zúñiga López nos quiere aclarar tal vez 

algunos puntos a ver. 

  

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Bueno muchas gracias no yo no voy aclarar nada, buenas noches tanto a Regidores 

y Regidoras Propietarios y Suplentes, así como Síndicos y Sindicas Propietarios y 

Suplentes, a los Señores de la Federación de Ciclismo y Don Edwin, Don Diego y 

Yolanda como es que te llamas voz Jonathan y el  representante de la Fuerza 

Pública, Señora Vicealcaldesa, el Señor Vicealcalde y Secretaria. Deberás que de 

repente no es pregunta pero si externar por lo menos el sentimiento porque ya son 

muchas las veces que hemos hablado de esto y viéndolo bien el Concejo es el que 

decide por si solo pero si el beneficio de la Municipalidad es grande además no se 

podría ni aunque el beneficio fuera mayor que la Municipalidad firme algo que no 

sea correcto pero es que se hace un Convenio que esta desde el 2007 en el cual 

ustedes le pidieron es cierto o es mentira ustedes le pidieron tubería de 36 pulgadas 

para que dos de ustedes se comprometen a sacar esas aguas de esas comunidades, en 

ese sentido yo he conversado con Rodolfo también Rodolfo el de catastro y el me ha 

dicho Lizanías eso no hay en que problema ahora al final ya se construyo todo ya 

las calles están con todo que visado va a tener yo si quería hacerle a usted una 

pregunta ¿En que se comprometería la Municipalidad y la Alcaldía si hace el 

acuerdo en recibirles a ustedes eso? 

 

Ingeniero Diego Garro  

Actualmente existe una cedula hipotecaria que depositamos hace como doce años 

que tiene en poder la Municipalidad de Cañas si necesitan reforzar esa cantidad pues 

damos la garantía que sea aquí el problema no es de cumplimiento de palabra de 

nosotros ósea aquí no hay ningún problema de cumplimiento nosotros tenemos 

acera y cordón de caño nosotros el agua ya tenemos todo es sistema de agua potable 

y ya están colocando los postes esta semana de luz ósea el problema no es porque 
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nosotros no cumplamos lo que necesitamos es que nos den la oportunidad de seguir 

trabajando con recursos de estos si es necesario que nosotros pongamos una garantía 

adicional dejando cinco lotes o la cantidad de lotes que ustedes nos digan los 

ponemos para que vean la buena fe y la buena voluntad que nosotros tenemos. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

¿Ustedes están haciendo otro proyecto al lado debajo de ese verdad? 

 

Ingeniero Diego Garro  

No esa parte  

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Ustedes me dijeron que en el Invu que tienen otro proyecto. 

 

Ingeniero Diego Garro  

La Segunda etapa que tenemos son cinco condominios de cada uno treinta lotes eso 

si ya lo estamos trabajando con SETENA y ya estamos haciendo los planos 

constructivos y vial para pavimentar y para presentar todo el requerimiento como 

debe de ser porque en eso somos consientes que esta fuera del Convenio que 

firmamos en ese momento Convenio es una cosa y eso otra. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

No tienen ustedes un estimado si no se hubieran comprometido a sacar esas aguas 

de ahí de ¿Cuánto les hubiera costado el proyecto? 

 

Ingeniero Diego Garro  

Vea solo la parte de pluvial que es lo que nos tiene así nosotros estamos invirtiendo 

noventa millones más de lo que usualmente nos hubiera costado porque hubiéramos 

empezado con tubería de dieciocho pulgadas, después pasar a la de veinticuatro 

pulgadas y después con eso lo hubiéramos hecho, lo hubiéramos trabajado con una e 

profundidad empezando casi a los cien metros con un pozo de dos metros y ahí 



Acta 188-2012  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria   
Lunes 25 de junio de 2012             

 

7 
 

hubiéramos seguido hasta un pozo de cuatro metros eso era el proyecto inicialmente 

como lo teníamos actualmente empezamos de afuera de la calle con un pozo de dos 

metros y medio y estamos llegando a pozos de siete metros o siete metros y medio 

ósea es demasiada la inversión y demasiado el trabajo que estamos haciendo para 

poder sacar la aguas pluviales desde la calle para poder recogerlas bien de estos 

vecindarios. 

 

Señora Yolanda Chaverri 

Perdón nosotros no vimos tal vez el costo que nos iba dar si no por la ayuda que 

íbamos hacer a la comunidad de la Gran Piedra, de Bello Horizonte exactamente 

nosotros tal vez en aquel momento no pensamos en lo económico, nosotros 

pensamos fue en la ayuda de la Municipalidad porque nos dijeron mire Doña Katia 

fue muy clara miren tenemos este problema no tenemos como sacar las aguas ahora 

que ustedes van hacer el proyecto ustedes pueden y nosotros le dijimos si lleguemos 

sentémonos hablar y hablamos e hicimos el Convenio y claro éramos tres partes por 

eso usted  también se nos elevo mucho porque se nos quito Jaime Amor entonces 

tuvimos que desviar porque cuando era con Jaime Amor era como más factible es 

que ahora fue profundo y Doña Xinia se los puede decir y Don Nelson que fueron al 

proyecto y vieron la profundidad que hemos estado excavando y en eso es que se 

nos ha ido agotando ya lo económico que estamos y por eso hoy venimos con todo 

la sinceridad de decirles a ustedes que necesitamos de verdad la ayuda de ustedes y 

ver qué podemos hacer muchas gracias. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Bueno no hay entonces ninguna consulta por acá. 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez  

Buenas tardes Señora Presidenta y todos ustedes señores del Concejo Municipalidad  

tanto los Regidores como Síndicos Propietarios y Suplentes, Secretaria, Señor 

Alcalde, Señora Vicealcaldesa Karol y Abdel y a todos ustedes que nos acompañan 

el día de hoy. Creo que ha sido muy claro Doña Yolanda y Don Diego Garro en 
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relación al proyecto que ellos tienen allá en Bello Horizonte está muy claro que 

tienen más de quince o veinte años de estar con este proyecto y nosotros también 

somos muy conocedores del problema que tenemos con las aguas pluviales en esa 

comunidad ahí en ese sector se reúnen las aguas que vienen de la Gran Piedra, de 

una parte de Bello Horizonte, y también de Pedregal en su momento las 

instrucciones que han recibido departe de los Concejos de turno fue entubar esas 

aguas hacer una inversión grandísima de más de cien millones de colones y esto 

viene a solucionar el problema de esas aguas de esos barrios porque ellos van a estar 

recibiendo esas aguas y canalizarlas hacia la quebrada San Pascual, me queda muy 

claro de que la Municipalidad no está y nunca estará en la capacidad de corregir el 

problema con las aguas que hay en ese lugar no lo ha estado la Municipalidad 

nunca, no lo está hoy y no lo estará nosotros conocemos las limitaciones 

económicas que tienen las Municipalidades para realizar una inversión y buscarle 

salida a esas aguas y constantemente llegan nota del dueño de la finca del frente no 

recuerdo no sé cómo se llama no lo recuerdo Don Abel Calvo ustedes son muy 

conocedores al igual que yo que constantemente llegan denuncias de este señor 

porque por su finca pasan todas estas aguas y el solicita a esta Municipalidad ver 

que va hacer con esas aguas que no le toca a el recibir ahí, bueno aquí esta una 

solución y ellos han hacho esta inversión y en su momento ese fue el Convenio ese 

fue el mecanismo o la estrategia que han aplicado los Concejos pasados con el fin 

de resolver esa problemática y también han hecho invertir a Doña Yolanda y a Don 

Diego una suma importante de dinero creo que si al Administración no está me 

refiero a la Administración a la parte de la Ingeniería que le corresponde tomar estas 

decisiones si no está en la capacidad de decidir este tipo de decisiones para no 

detener la obra, para darle los respectivos permisos de construcción a estos señores 

desarrolladores pues bueno nosotros como regidores y al haber sido nombrados por 

el pueblo no podemos detener tampoco el desarrollo de estas comunidades hace 

mucho tiempo no se ven los proyectos que se quieren gestar en Cañas ustedes ven 

gente deseosa de invertir en proyectos habitacionales y de centros comerciales y 

siento y percibo un Departamento de Ingeniería sin experiencia que no quiere 

decidir y definirle a esta gente, creo que mientras podemos meter las patas como 
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dicen pero mientras no metamos las manos todo está bien y creo que si el 

Departamento de Ingeniería no está en la capacidad de definirles a ellos esto creo 

que nosotros nos va a corresponder hacer esto y que dada la importancia de resolver 

ese problema con estas aguas creo que a la mayor brevedad posible tenemos que 

resolverles a Don Diego Garro y a Doña Yolanda esa era mi intervención muchas 

gracias. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Yo creo que si la Señora Presidenta es decir yo no sé si realmente tenga la Ingeniera 

yo creo que este Concejo y conste que yo lo estoy haciendo bueno tengo que hacerlo 

a titulo de alcalde también no puedo decir que no  y también como ciudadano es 

casi como honrando un compromiso que hay de las anteriores Municipalidades y 

donde esta Concejo estaría honrando ese Convenio que hay, por eso es que yo creo 

que yo no quiero echarles la responsabilidad al Concejo pero que lo analicen y yo lo 

he analizado con Rodolfo de catastro y todos y no es nada mas decir estamos 

honrando porque también es una cuestión de salud pública que nosotros nos iríamos 

a quitar porque ya Don Abel y las hijas vinieron aquí hace más o menos 22 días y 

me dijeron Don Lizanías vamos a trancar el paso de esas aguas por la finca de papá 

y entonces digo yo como hago donde la tiro no me la puedo beber verdad es una 

situación apremiante y yo creo que ahí es una cuestión de salud publica la que 

estamos solucionando donde deben de cuidar esa idea antes de anteponerse a otras 

cosas. Ahora el Concejo de algunas manera es autónomo en su pueblo en su 

desarrollo yo creo que por ahí lo decía un día de estos usted también lo decía 

entonces está bien que no hagamos las cosas incorrecta, no las podemos hacer 

incorrectas pero hay cosas correctas que no necesitamos ir a preguntar a otro para 

hacerlas y yo creo que en ese sentido a mi me parece sinceramente que hasta yo me 

animaría con el Concejo a decirle yo los apoyo y si hay una responsabilidad yo 

también la asumo. 
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Regidor Roy Zúñiga Rodríguez 

Gracias Señora Presidenta, gracias Don Lizanías también quería agregar que como 

dice el encargado de Catastro Rodolfo Sánchez ya los movimientos de tierra ya se 

hicieron, ya todo está listo y lo que vamos a recibir son calles publicas que ya tienen 

cordón y caño, tienen acera, hay agua, va haber electricidad y creo que para el 

primero de julio vi un contrato que entraban a poner la luz y calles pavimentadas 

ósea no vamos a recibir un potrero que no tiene ni agua ni luz ósea lo que vamos a 

recibir es algo que ya está completo entonces por ahí yo creo que deberíamos 

apoyarlos a ellos compañeros regidores. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Bueno creo que ha quedado suficientemente explicado nosotros a la hora de los 

acuerdos vamos analizar y a ver como quedamos y les estaremos avisando 

muchísimas gracias por haber venido muy amables gracias. 

 

Audiencia #2 

 

 Federación de Ciclismo 

Señor Glauco Pinto.  

Gracias Buenas tardes gracias a todos mi nombre es Glauco Pinto yo represento al 

Ciclismo de Costa Rica la Federación y se ha pedido la audiencia por lo menos si no 

llamar la atención por lo menos para informarles en Cañas hace mucho tiempo hubo 

una ruta de ciclismo donde veníamos difícilmente la vuelta que estemos hablado fue 

en el año 1966 en la Federación fue hace muchos años normalmente esta era una de 

las mejores vueltas de Costa Rica les voy a contar que hace exactamente nueve años 

fue la última vez que estuvo la vuelta por acá cuando la Municipalidad apoyaba y 

lógicamente el ciclismo de Cañas y ahora cuentan con grandes ciclistas si 

mencionamos a Carlos Alvarado todos lo sabemos pero también aquí hay mas hoy 

en día desde el año pasado mi compañero Toni viene trabajando con una agrupación 

que ahora y ahora estuve en una reunión con los ciclistas los vi correr los 

Campeonatos Nacionales de Sarapiqui la semana pasada y hace un mes que los 

llevaron a San José con sus propios medios y me contaron que habían comprado una 
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moto ahí me enseñaron la factura y bueno ya tienen ellos su inicio pero aquí muchos 

ciclistas jóvenes entre las edades de 19 años y que se están desarrollando necesitan 

de una ayuda yo no voy hablar de nada ni de nadie solamente quiero informarles 

este tipo de cosas. La otra cosa es que probablemente se podrán recordar de las 

vueltas pasadas yo sé lo que fue Cañas las grandes fiestas que hubo aquí de ciclismo 

y como se llenaba Cañas cuando venia la etapa de la Vuelta de Costa Rica era una 

maravilla todo esto era increíble y la gente lo disfrutaba, pero oigamos tal vez 

mucho no es el fondo de esto el fondo de esto es ver de qué manera se les puede 

facilitar ayuda a estos muchachos a este grupo de ciclistas que están entrenando ahí 

que están hablando con ellos, que están entrenando de cuatro a seis de la mañana y 

todos los días a esa hora a pesar de las vida diaria que tengan que correr para llegar 

a la escuela o colegios o sus trabajos. Yo le decía en Sarapiqui este sábado hizo 

ocho días a que teníamos que venir a conversar con ustedes y dejar la semillita de 

que tal vez se podría yo como no tengo ningún sacrificio nada mas de seguir 

promoviendo el ciclismo nacional y esta ha sido mi ilusión hoy y a eso 

exclusivamente he venido, después también hace treinta años en forma personal mil 

por mil a honoren y nadie me puede decir que me tomado una coca cola con el 

ciclismo yo inicie una vuelta que se llama la Vuelta Higuito y en los últimos años ha 

llegado muy buen nivel y es donde nosotros bueno la Junta de Protección Social 

promocionando el gordo navideño entonces prácticamente a mí en lo personal ellos 

nos apoyan por la venta y nosotros movemos eso y lo vamos a vender a donde 

vayamos al precio de San José  y el numero que quieran ya lógicamente la gente al 

darse cuenta tenemos grandes ventas y la Junta sigue participando en la vuelta. 

También era otra de las ideas que si se podía hacer con apoyo conjuntamente con el 

Comité de Deportes poder traer la Vuelta a Huguito porque la Vuelta de Costa Rica 

es más difícil y a nivel de Guanacaste solo llega a Liberia y ya se tiene todo el 

calendario pero la idea dejarles a ustedes esa semillita no buscamos ningún 

beneficio personal solamente decirles que apoyen a estos señores para seguir 

promoviendo el ciclismo y que están metidos en esto y que lógicamente es muy 

importante y de mucho cuidado con los chiquitos por un accidente yo con el tuve un 

accidente grandísimo ustedes lo recordaran estuvo casi cuatro meses en un hospital 
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comía por pajillas fue corriendo la Vuelta Higuito fue terrible ahí quedo metido 

entre la cabina de un carro y recuerdo aun estar yo en partes judiciales pero nunca 

me dijo que tienen que pagarme a mí la reparación de la cara y todo lo que le 

tuvieron que hacer yo por eso también quiero apoyarlos porque él pudo haberle 

hecho mucho daño a la organización pero nunca y hasta el día de hoy fueron cuatro 

meses sin poder hablar, sin poder comer y estar metido en cirugías no se debería 

pero yo vengo con la idea de ayudarlos. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Muchísimas gracias tal vez si nos contara un poquitico como es la Vuelta Higuito 

porque usted dice que existiría la posibilidad de en alguna ocasión traerla a Cañas 

no se pero como es la Vuelta Higuito. 

 

 

Señor Glauco Pinto.  

Bueno les voy a explicar un poquito este año está patrocinado por la Junta de 

Protección Social andamos promocionando lo que es el gordo navideño entre otros 

traemos equipos de primera mano mucho mejores de los que vienen a la Vuelta de 

Costa Rica y es que Toni este año me dijo yo la voy a llevar y la Vuelta Higuito es 

trasmitida de principio a fin  por  radio Columbia y por uno de los mejores 

comentaristas de América también es mucha la cantidad de personas son como 

sesenta vehículos entre prensa, grupo Nación entre  otros medios de comunicación, 

los equipos. Tengo 16 páginas por la Extra con todos los patrocinadores en eso y 

otro tipo de actividades y  la publicidad en los programas radiales en la noche, que 

les puedo decir vienen todos los ciclistas del país preparados para esta vuelta son 

sesenta kilómetros vamos a estar el Liberia. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

En que fechas perdón 
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Señor Glauco Pinto.  

Bueno para llegar acá seria el 09 de noviembre vamos a estar en Liberia, vamos a 

estar en Pérez Zeledón, vamos a estar en Quepos y casi que en todo el país. Bueno 

nosotros casi siempre trabajamos con las Alcaldesas ahorita estamos con trabajando 

con la Alcaldesa de Oreamuno, de Orotina y ahí vamos a estar también por el lado 

de Turrialba casi no vamos a la zona atlántica porque si hay mucho interés pero no 

se puede porque el año pasado bueno fue un problema grandísimo hubo un 

derrumbe nosotros a las dos de la mañana devolverse para Turrialba y es muy 

peligroso pero si les puedo decir que es una Vuelta muy grande y un recorrido ya 

son treinta años. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Muchas gracias en realidad aquí nuestro Sindico del Distrito Central Don Carlos es 

el Presidente de Comité de Deportes así es que cualquier cosa podríamos tal vez 

coordinar muchas gracias por la inquietud no sé si alguno de los compañeros quiere 

si perdón el compañero Regidor Roy Zúñiga Rodríguez quiere hacer una consulta. 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez 

Buenas tardes Don Glauco que gusto conocerlo Don Glauco y bienvenido también 

al Señor y a mi amigo Monstruo puedo decirle ay tenemos una muy buena amistad 

Don Glauco, que bonito gracias por venir aquí a este Concejo Municipal realmente 

a motivar el tema del deporte del ciclismo específicamente aquí en Cañas hay una 

cuna de reclutas de ciclistas yo me acuerdo hace muchos años cuando destacaba 

Carlos Alvarado, por ahí anduvo Uriel Madrigal y una seria de gente después 

también destaco mucho acá higo y hay una serie de jóvenes también que están 

surgiendo tanto hombre como mujeres que han venido destacando en Juegos 

Nacionales y diferentes competencias tanto locales como nacionales y es algo que 

hay que apoyar Higo sabe que es uno de los deportes que a mí me gusta también 

bueno ahorita estoy un poquito ahí retirado pero también anduve bastante en los 

tours haciendo presa por lo menos ahí estorbando pero ahí andaba verdad Toni pero 

en verdad es un deporte muy bonito y hace muchos años si no me equivoco desde el 
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año 97 en la Vuelta Ciclística no viene a Cañas alguien me corrige 2003 y bueno yo 

creo que es motivante para todos los que están metidos en este círculo bonito ver 

como se pone Cañas cuando llega la Vuelta Ciclística todavía recuerdo esta calle 

repleta de gente esperando la llegada de los deportistas yo estaba muy pequeño en 

esa época pero era una belleza, a mi me gustaría saber sobre las posibilidades de 

traerla para el próximo año la Vuelta Ciclística de Costa Rica y cuanto significaría 

por ejemplo esa inversión no es un gasto ¿Cuánto seria el monto de esta inversión 

de tener acá un evento de esa magnitud  y lo mismo con lo de la Vuelta a Higuito 

porque de repente ya este año pues probablemente no sea posible pero para el otro 

año probablemente ya sea una época como para empezar a organizarse, nombrar una 

Comisión, buscar empresarios y todo lo demás ¿Cuánto es la Inversión Don 

Glauco?  

 

Señor Glauco Pinto.  

Les voy a contestar bueno voy a contarles algo parecido a esta aquí se está corriendo 

el campeonato se esta corriendo ciento setenta y tres casi ciento ochenta km de cada 

uno de  los cantones de acá y lógicamente Cañas tiene una representación que son 

ellos después hay de Liberia, Nicoya, Bagaces todos ellos tienen grupos más 

grandes porque están más metidos en esto, recordarles que el año entrante ustedes 

tienen aquí los  Juegos Nacionales 2014 y el costo seria así digamos que costo 

beneficio para la Federación ósea la Federación no habría que por lo menos en 

Higuito no tienen que pagarme nada lo que habría que hacer es buscar empresarios 

que colaboren, contar con unas veinte camas y alimentación y en la Vuelta de Costa 

Rica si es buscar estadía de unas doscientos cuarenta personas hospedaje, 

alimentación bueno  también algunas premiaciones se habría que buscar el comercio 

y en realidad eso seria y en la Vuelta a Costa Rica si pedimos pero no hay que pesar 

que vamos a pedir un monto de unos diez millones ni mas esto o les pagamos la 

plata y la Federación empieza a buscar habría que pensar que vienen mas grupos y 

demás pero tal vez no tienen un costo fijo no tiene un costo y en realidad vienen 

muchos vehículos varias motos de la propiedad de nosotros y en realidad la 

Federación tiene equipos grandes que realmente hacen competencias todos los fines 
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de semana y concretando el costo  de cualquiera de las dos vueltas esta en si este 

año se hace algo y si no la federación de Costa Rica se encarga de ver cual es la 

capacidad de los hoteles y poder sacarlo una de las ventajas de la Vuelta de Costa 

Rica es que ya los hoteles y toda la habitaciones. 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez  

Don Glauco y digamos si eventualmente hubiera un grupo que quisiéramos 

organizarnos para traer este año digamos la Vuelta Higuito hasta cuando nos da 

tiempo así como para hacerle la propuesta o definirle. 

 

Señor Glauco Pinto.  

No yo sería el más feliz porque me  gustaría traerla a Cañas ya hemos estado en 

Liberia, pero a mí me gustaría mucho Cañas para hacer un recorrido digamos de 

Cañas a Liberia o no se me ocurre hacer algo diferente dar la vuelta por Nicoya esto 

puede ser con ayuda de la Municipalidad de Cañas y el Comité de Deportes  y la 

etapa que llegaría aquí seria darle la vuelta a toda la bajura y la  etapa que creo que 

llegaría acá creo seria la que sale de los parqueos de la Junta de Protección Social. 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez  

Muchas Gracias Don Glauco bueno ahí queda la semillita yo desde ya Don Carlos 

que le  parece nos apuntamos con eso Don Carlos. 

 

Síndico Carlos Corella Madrigal 

Buenas tardes compañeros, Señores Regidores Propietarios y Suplentes, Señor 

Alcalde Lizanías Zúñiga López, Señora Vicealcaldesa, Señor Vicealcalde Abdel, 

nuestra compañera Verónica, compañeros que nos visitan compañero Toni, 

compañero Don Glauco muchísimas gracias, compañero de Seguridad también. la 

idea de Don Glauco es significativa para todo el cantón y como dice nuestro 

compañero Regidor Roy Zúñiga Rodríguez también vimos siempre la vuelta 

ciclística aquí en Cañas lo que si fueron las ultimas que ya vimos que fue por el 

2003 nos organizamos ahí estuvo Toni como compañero del Comité Cantonal de 
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Deportes en ese tiempo fue un sacrificio una ardua labor hay que trabajar demasiado 

pero si para hacer una buena presentación y que toda la gente de la caravana se valla 

contenta de estar en nuestro cantón que eso es lo que se requiere pero si es un 

sacrificio muy bonito para el cantón  porque traer un evento de esta índole como lo 

dijo Don Glauco un semillero más que todo un semillero de ciclistas que tuvimos 

aquí y del cual pues aun el empuje y el empeño que ha tenido Toni ya hay por lo 

menos doce, catorce, quince ahorita entrenando con el de los cuales ya hay seis 

inscritos para Juegos Nacionales y se están preparando de la mejor manera vimos 

eso ahora el domingo que se hizo la etapa aquí al aquí a Rio Naranjo y a la entrada 

de Canalete el cual fue todo un éxito fue una etapa muy bonita de tres niveles que se 

hizo y el cual la Comisión de Ciclismo se puso la flor en el ojal porque comunicarle 

al Concejo que hay una Comisión de Ciclismo que es la que está trabajando 

ordenadamente y de acuerdo también avalada por el Comité Cantonal de Deportes y 

de la cual ya tuvo la primera experiencia el domingo y creo que van a seguir así a 

fin porque están trabajando para recaudar dinero para comprar la moto que es de 

suma urgencia para la asistencia de  los ciclistas en la carretera eso si todo el mundo 

se pone de  acuerdo con el comercio para que puedan ayudar creo que si Roy creo 

que es una vuelta que  no ha estado aquí nunca la Vuelta a Higuito y seria romper la 

tradición o la Vuelta Ciclística ya Nacional ya es más duro hay que trabajar mucho 

aunque se trabaje todos los hoteles, comida,  alimentación, asistencia, a toda la 

prensa, el transito, ahí ya hay que trabajar y tener un promedio de unos ocho 

millones de colones para eso, la ultima que hicimos creo que eran como seis 

millones y ahora yo creo que entre ocho o diez millones que hay que tratar de 

recaudar con el comercio y la empresa privada para tener una vuelta ciclística y dar 

a Cañas a conocer otra vez el ciclismo pero si mi compañero Roy está de acuerdo 

pues formaríamos un grupo alterno para tratar de unificar fuerzas y sacar avante la 

Vuelta a Higuito muchísimas gracias Señora Presidenta. 

 

Señor Glauco Pinto.  

Gracias recordarles que este fin de semana este evento corrieron sesenta y seis 

personas propias de Cañas y ese es una gran ventaja para el cantón porque sesenta y 
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seis ciclistas que ellos dos bueno la Comisión pero dirigida por ellos dos ósea para 

todo este esfuerzo que están haciendo son muchos muchachos y Don Carlos que 

estuvo ahí que vio pues da fe, ¿por qué lo hago y porque lo digo? lo hago y lo digo 

porque es que hay una gran necesidad no por la venida mía porque yo ahora vengo y 

ya me vuelvo a ir pero que quede algo sembrado por lo menos y que se sepa que si 

se está haciendo algo por este deporte que probablemente pueda seguir floreciendo 

como lo fue en años anteriores que nadie tiene culpa que no se haya hecho antes 

pero que probablemente  ahora lo podemos hacer de verdad Carlos gracias por su 

apoyo, su esfuerzo y por todo esto y me felicitación publica hacia ellos dos y a la 

Comisión porque ya tener sesenta y seis ciclistas en una partida de aquí propiamente 

es bastante. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Muchísimas gracias Don Glauco no sé si alguien tiene algo más que agregar. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Muchas gracias yo es para agradecerles su presencia y al Comité de Ciclismo de 

Cañas yo estuve ayer en Bijagua y muy bonito ver tanto hombre y mujeres 

participando cuando yo venía saliendo de Bijagua iba entrando un grupo cuando 

iban para Canalete es cierto nosotros trajimos la Vuelta Ciclística a Costa Rica 

cuando estaba Mario Barrantes y como se llama Don Héctor en esa época yo era 

Regidor y la trajimos y buscamos recursos con Aqua Corporación y otras empresas 

Y ellos fueron los que la trajeron a mi me toco ir a la salida de ahí del Puente la 

Amistad que cuando eso estaba recién inaugurado el Puente de la Amistad con 

Mario y en el carrito ahí con ellos deberás que estoy poniendo a sus órdenes para 

cualquier cosa que necesiten yo con mucho gusto oyen y una vez más agradecerles. 

 

Regidor Gerardo Alvarado Arce 

Gracias Señora Presidenta buenas noches compañeros Regidores Propietarios y 

Suplentes, compañeros Síndicos, Señor Alcalde Lizanías Zúñiga López, Señora 

Vicealcaldesa, Señor Vicealcalde Abdel, Señorita Secretaria, Don Glauco un gusto 
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conocerlo hace años lo escucho por la radio, los compañeros de Comité de Ciclismo 

y el compañero de la Fuerza Pública. Yo nada mas quería hacerle una pregunta y yo 

también me di cuenta ayer de la actividad yo estuve en Rio Naranjo observándola y 

en realidad muy  bonita se vio muy bonita esa carretera ayer y nada mas una 

pregunta Don Glauco ¿Cuántos equipos extranjeros trae la Vuelta Higuito? Porque 

digamos yo pienso y se lo voy a decir a usted yo pienso que la Vuelta de Costa Rica 

ha decaído un poco también por la falta de promoción de la radio o incluso la misma 

televisión porque antes se le daba más publicidad porque al menos yo cuando estaba 

pequeño siempre estuve aquí cuando llegaba la vuelta aquí y era increíble ver esta 

calle llena totalmente de gente de niños, de adulto y era eso nada más hacerle la 

pregunta ¿cuántos equipos extranjeros trae la Vuelta Huguito? Y un gusto conocerlo 

personalmente.  

 

Señor Glauco Pinto.  

La vuelta higuito trae de los mejores equipos que vienen a Costa Rica nosotros 

traemos un equipo hace siete años que se llama el equipo Orgullo Paisa que es una 

institución tan grande que solo traigo dos equipo que es este que explicaba y el otro 

que ya está confirmado que es un equipo muy fuerte y es uno de los mejores porque 

voy a traer cuatro ganadores de vuelta en diferentes años y después traigo el Turbo 

Canes que es uno de los mejor equipo que tiene México y ya está confirmado 

muchas gracias. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Muchas gracias esperamos deberás poder contar con ustedes aquí en algún momento 

en Cañas para recibir un montón de cosas no se si usted se acuerda más de una  vez 

en alguna vuelta ciclística había un avión que pasaba tirándoles flores ese era mi 

marido así que en más de alguna vuelta también participamos dándoles la 

bienvenida. 
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Señor Glauco Pinto.  

Si claro de todos los lugares solamente aquí hasta el día de hoy solo en Cañas he 

visto eso en ningún otro lado. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

En realidad era una entrada muy especial si cuando venían entrando los ciclistas 

pasaba el avión tirándole flores y se hizo en varias vueltas así es que yo se que fue 

algo muy especial y ojala que se pueda hacer. 

 

Señor Glauco Pinto.  

Y también la vuelta a Higuito si se puede hacer y es muy bonito es un apoyo para 

todos los muchachos ájala si puedan venir y ver la categoría de los ciclistas que yo 

voy a traer y yo me comprometo a llevarlos al Hotel donde los voy a tener para que 

firmen y regalen cosas y de todo. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Muchísimas gracias y gracias por visitarnos muy amable con mucho gusto. 

 

II- APROBACION DE ACTA 

 

           187-2012  Aprobado Definitivamente Aprobada por Unanimidad. 

 

 

III- LECTURA DE CORRESPONDENCIA RECIBIDA  

 

 

1. Oficio enviado por la Señora Alicia Bolívar Ruiz. Presidenta de la Asociación de 

Desarrollo Integral de Hotel de Cañas Guanacaste. 

Asunto: Remite copia de nota enviada a la Junta Vial Cantonal de Cañas. 

 

2. Oficio P-259-2012 enviado por el Ing. Jorge Rojas Montero. Gerente General. 

Asunto: Donación Municipalidad de Cañas. 
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3. Oficio DJJPC-0165-2012 enviado por el Dip. José Joaquín Porras Contreras. Jefe 

de Fracción del PASE. 

Asunto: Solicitud de informe en materia de discapacidad y accesibilidad. 

 

4. Oficio enviado por el Señor Eugenio Quiros Briceño. Presidente de la Asociación 

de la Comunidad de Paso Lajas de Cañas Gte. 

Asunto: Solicito autorización para realizar actividad Mini Feria y dos patentes 

temporal de licor. 

 

5. Oficio enviado por el Señor Eugenio Quiros Briceño. Presidente de la Asociación 

de la Comunidad de Paso Lajas de Cañas Gte. 

Asunto: Exoneración de un 5% 

 

6. Oficio OFC-PRV-031-12 enviado por la Licda. Patricia Wong. Proveedora 

Municipal. 

Asunto: Licitación Abreviada.  

 

7. Oficio OFC-AF-020-2012 enviado por el Lic. José Manuel Campos Duarte. 

Director Administrativo-Financiero. 

Asunto: Segundo Presupuesto Extraordinario 2012, recursos de superávit libre. 

 

8. Oficio enviado por el señor Danilo Solano Umaña. Coordinador Junta de 

Vecinos de Barrio San Luis (IMAS). 

Asunto: Solicitud autorización para actividad Taurina y dos patentes temporal de 

licor 

 

IV. LECTURA DE CORRESPONDENCIA  ENVIADA  

 

1. OFC-SCM -064-12 enviado a la MSc Lorena Segura Valverde.Directora Liceo 

Miguel Araya Venegas. 
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Asunto: Comunicar nombramiento de integrante del Comité Cantonal de la Persona 

Joven. 

 

2. OFC-SCM -065-12 enviado al Señor Edwin Ocaña Arguedas. Representante 

Nacional del Comité Cantonal de la persona Joven. 

Asunto: Comunicar que se encuentra conformado el Comité Cantonal de la persona 

Joven. 

                                      

3. OFC-SCM -066-12 enviado a la MSc Elieth Fernández Cabezas. Directora 

Colegio Técnico Profesional de Cañas.  

Asunto: Comunicar nombramiento de integrante del Comité Cantonal de la Persona 

Joven. 

 

4. OFC-SCM -067-12 enviado al Pbro. Carlos María de Jesús MCS .Párroco de la 

Iglesia del Carmen en Cañas. 

Asunto: Comunicar nombramiento de integrante del Comité Cantonal de la Persona 

Joven. 

 

5. OFC-SCM -068-12 enviado al Señor Carlos Corella Madrigal. Presidente del 

Comité Cantonal de Deportes. 

Asunto: Comunicar nombramiento de integrante del Comité Cantonal de la Persona 

Joven. 

 

6. OFC-SCM -069-12 enviado al Señor Julio Mora Aguilar. Boys Scout de Costa 

Rica. 

Asunto: Comunicar nombramiento de integrante del Comité Cantonal de la Persona 

Joven. 
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V. INFORME DEL ALCALDE  

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Muchas gracias Doña Xinia voy a leer yo también esto realmente no es un informe 

es más bien una cartita aquí que hoy a través del Síndico de Porozal me hicieron 

llegar los vecinos de Santa Lucia y dice así: 

 

Señores 

Señor Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Unidad Técnica Vial 

Municipalidad de Cañas  

 

Reciban un cordial saludo de parte de un grupo de vecinos de Santa Lucia de 

Porozal.  

 

La presente es para agradecerle la pronta respuesta que tuvimos de parte de ustedes 

para la reparación de un paso de alcantarilla que se había dañado ya que es de suma 

importancia para el desarrollo de las actividades diarias en respuesta a sus buenas 

actitudes nosotros nos ponemos a las ordenes de ustedes y a la vez le solicitamos si 

es posible los materiales para la construcción de los cabezales de dicho paso ya que 

nosotros estamos dispuestos a poner la mano de obra. 

 

Sin más que agregar y deseándoles éxitos en sus actividades cotidianas se despide 

de ustedes los abajo firmantes. 

 

Atentamente grupo de vecinos de Santa Lucia de Porozal y viene una lista 

grandecita de toda la gente de este lugar. 

 

Yo también quiero decirles que por lo menos por parte de la Alcaldía bueno y  de 

todos a quienes viene dirigida esta nota  que extenderle nuestro agradecimiento por 

la colaboración de ellos verdad. Que dicen que no solo de pan vive el hombre pues 

también de cositas de estas de cariñitos. 
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INFORME SEMANAL DE MAQUINARÍA 

Del Lunes 18 al 22 de junio, 2012 
 

 

 CARGADOR 916: 

Lunes 18 de junio: Cargando material grava del patio para reparar calle del Cepo 

Martes 19 de junio: Cargando y revolviendo material para calzar calle de San 

Cristóbal 

Miércoles 20 y jueves 21 de junio: En el plantel 

Viernes 22 de junio: Revolviendo y cargando material chopo para reparar calle en 

El Castillo 

 

 VAGONETA 4925: 

Lunes 18 de junio: Recolección de basura no tradicional en la comunidad de San 

Miguel.  Cargando grava en el patio municipal, para colocar lastreo de camino al 

Cepo.  Acarreo de material toba y se estoqueó en el patio municipal 

Martes 19 y miércoles 20 de junio: Acarreo de asfalto, para colocar en bacheo de 

calle en barrio San Cristóbal 

Jueves 21 de junio: Se cargó en el patio municipal material revuelto y se colocó en 

lastreo de caminos en barrio San Cristóbal 

Viernes 22de junio: Se cargó en el patio municipal material revuelto y se colocó en 

lastreo de caminos en barrio El Castillo.  Después se acarreó material chopito y se 

estoqueó en el patio municipal 

            

 VAGONETA 4923: 

Lunes 18 de junio: Montando tanqueta para des taquear alcantarilla en la Palma 

Martes 19 de junio: Cargando material revuelto a San Cristóbal 

Miércoles 20 de junio: Trasladando material para Red de Frío 

Jueves 21 de junio: Trasladando del patio a San Cristóbal material revuelto 
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Viernes 22 de junio: Trasladando material para El Castillo  

  

 COMPACTADORA: 

Lunes 18de junio: Camino al Cepo 

Martes 19 de junio: Bacheando en San Cristóbal 

Miércoles 20de junio: Compactando antigua Red de Frío 

Jueves 21 de junio: Compactando en San Cristóbal y luego en San Antonio 

Viernes 22 de junio: Compactando en San Antonio 

   

 NIVELADORA: 

Lunes 18 de junio: Lastreando en El Cepo 

Martes 19 de junio: Lastreando en San Cristóbal 

Miércoles 20 de junio: Extendiendo material en la antigua Red de Frío, luego en San 

Cristóbal  

Jueves 21de junio: Lastreando en San Cristóbal, luego en barrio El Castillo  

Viernes 22 de junio: Lastreando en barrio El Castillo 

 

 VAGONETA 4924: 

Lunes 18 de junio: Acarreo de toba del tajo para el patio.  Acarreo de grava para 

Cepo y toba para calle del Cepo 

Martes 19 de junio: Acarreo del patio para calle de San Cristóbal 

Miércoles 20 de junio: Acarreo de material revuelto del patio para antigua Red de 

Frío 

Jueves 21 de junio: Se entregó toba para barrio Unión y Bebedero 

Viernes 22 de junio: Se acarreó toba de Chopito para el patio y se realizó el traslado 

del material reciclable a Bagaces 

 

 

En lo que a mi corresponde el  lunes 18 de junio de 2012 atendiendo al  publico e 

inspección con la UTN en Agua Caliente y Nueva Guatemala, quiero decirles que 

fuimos en la mañana hasta Agua Caliente para ver si podíamos pedir un permiso 
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para un tajo pero lo vemos un poco difícil por lo incomodo y esta largo y hay mucho 

camino ahí nos llevamos por lo menos un mes. 

 

Martes 19 de junio de 2012 atendiendo al público y reunión con el personal del INA 

quiero decirles que vinieron bueno yo el lunes también les conté que vinieron y 

vamos con el muchacho aquí el topógrafo pero que el no trabajo como topógrafo 

para esta Municipalidad el nos va ayudar para sacar el planito hacer la segregación 

del terreno que ustedes le donaran al INA voy aprovechar para decirles que por ahí 

viene en este presupuesto extraordinario viene un dinero para comprar equipo para 

cuando necesitemos medir algunos lotes o algunas calles o hacer algún planito que 

este muchacho además de que dona su trabajo tener el equipo de él. 

 

Miércoles 20 de junio de 2012 reunión en el Banco Nacional bueno con ustedes 

algunos regidores que estuvimos ahí un ratito. 

 

Jueves 21 de junio de 2012 viaje a San José quiero decirles que este viaje a San José 

para mi fue de suma importancia nos reunimos con el Diputado también se planteo 

la posibilidad de que la Municipalidad prepare las calles y el Ministerio de Obras 

Públicas y Transportes pueda colocar el asfalto así es que estamos por lo menos de 

palabra estamos haciendo un Convenio donde nosotros dejamos las calles listas para 

que ellos le puedan colocar el asfalto. También fuimos a Construcciones creo que es 

lo del proyectos Pluviales donde les solicitamos esta gente hace un año y poco 

habíamos solicitado nosotros para intervenir el Rio Cañas y ahora nos dieron  

doscientos cincuenta horas para con la pala y queremos usarla del puente de Cañas 

para arriba pero también el nos había ofrecido que podíamos hacer un Convenio la 

Municipalidad con ellos para traer Bach hoe, traer tractor y traer vagonetas y hacer 

algunos trabajos en el Rio Cañas se lo expusimos y nos dijeron que si nos donaban 

el material para hacer los gaviones allá Alicia les expusimos la necesidad que 

tenemos por el proyecto y nos dijo que si que nos daba el  material para que 

nosotros hiciéramos los gaviones ellos ponen la maya y nosotros lógicamente la 

piedra no vamos a traerla de otro lado y mano de obra de alguna cosa de estas para 
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que usted vea que no va a ser mañana ni pasado mañana pero si estamos en eso para 

que el otro año el proyectito de este no les echen las culpas a ustedes y no digan que 

es por culpa de ustedes que no se va hacer porque es totalmente falso nada tienen 

que ver ustedes en esto más bien imagínese que Alicia me dijo que arregláramos ese 

camino fuimos a eso también solicitamos que con esas doscientas horas nos 

cambiaran un poco de horas por tractor y con la pala no es tan fácil barrer como con 

el tractor sin embargo ahí quedamos y hay que hacer el Convenio y hay que decirle 

a ellos que nosotros nos comprometemos a mejorar una maquina si se dañara 

verdad. 

 

Viernes 21 de junio del 2012 bueno estuvimos  ahí con el Señor Regidor Roy 

Zúñiga Rodríguez y nuestra Presidenta, Roger y bueno habían muchos del Concejo 

era en la Inauguración del Colegio Técnico me parece a mí que es importante que 

vayan y vean las cosas lindas que hacen con materiales que a veces decimos que no 

tienen ningún valor, sillas y guitarras de papel y una culebra con cosas del teclado 

de una computadora cosas de esas tan bonitas que se hacen en Cañas con 

muchachos de Cañas y después en la tarde estuve aquí decirles que les celebramos a 

los padres del Plantel estuvimos reunidos eso lo organizo La Vicealcaldesa yo nada 

mas vine a comer y con apoyo de Ericka y de Arlene ellas a mi nada más me 

invitaron a comer.  

 

Me permiten presentarles el Presupuesto Extraordinario y el Plan Anual Operativo 

II- 2012.  

 

Síndico Eliecer Delgado Salguera 

Gracias Señora Presidenta buenas noches compañeros quería aportar algo en 

relación a lo que dijo el Señor Alcalde Lizanías Zúñiga López del arreglo del 

camino del Cepo yo hoy hable con Freddy y le hice le pregunta y cuando venia yo 

entre adentro hasta el Rio a ver en realidad es un suelo arcilloso totalmente pesado 

vi que Freddy lo convino con piedra bola de rio y luego le echo una capa de toba 

por encima y por lo menos yo llegue hasta el rio y vi que quedo bien hay detallillos 
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pero yo creo que la gente tiene que hacerlos lo que hay en la comunidad la 

niveladora no lo puede hacer todo hay partes incomodas y entonces asuntos tal vez 

manual que con una palita y un cariñito para que el agua desagüe de la mejor 

manera bueno pero yo no vi ningún problema eso en relación a ese caminito que 

hoy por lo menos ya está listo a como dice el Señor Alcalde Lizanías Zúñiga López 

que es obligación de él y obligación mía como representante del distrito pero ya 

dejamos de recibir llamadas tanto él como yo porque a mí me llamaban y yo 

llamaba a Lizanías porque yo tengo que darle respuesta a la gente ya nos quitamos 

eso por lo menos hasta el otro año de llamadas eso sería mi aclaración muchísimas 

gracias. 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Buenas tardes compañeros Regidores y Regidoras, Señores Síndicos y Sindicas, el 

Señor Alcalde Lizanías Zúñiga López, la Señora Vicealcaldesa Karol Ruíz 

Rodríguez, Don Abdel, Señora Secretaria, nuestro amigo de la Fuerza Pública. Yo 

es para informarles respecto a una noticia que nos llego hoy muy favorable a la 

Comisión de Seguridad de que para el miércoles vienen 21 efectivos de la escuela, 

vienen hacer la practica a Cañas entonces el miércoles si Dios lo permite y si no hay 

ningún atraso esas personas estarían llegando todavía no conocemos por cuánto 

tiempo un mes, dos meses, o seis meses todavía no se sabe esperamos que sean seis 

meses que los tengamos y eso viene alivianar mucho la carga que tienen los 

compañeros de la Fuerza Pública en cuanto a personal se refiere así que esa es la 

noticia de parte de la Comisión de Seguridad que les tenemos  para hoy gracias 

Señora Presidenta. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Si es para informarles a todos el Concejo y bueno puede ser al Comité de Deportes 

o al Sindico es que esta Municipalidad había hecho una solicitud una petición a 

Obras Comunales y hoy bueno hace días nos habían confirmado pero hoy 

estábamos hablando con la Ingeniera donde nos aprobaron para hacer treinta metros 

de la tapia del estadio por detrás la tapia esta que queda al lado del Redondel treinta 
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metros que podemos también hacer esa acera que es tan importante yo decía que tal 

vez el Comité de Deportes ahora que les entra mas una platilla y por ahí si nos falta 

tal vez nos ayuda y podamos hacer esa tapia o reforzarla por lo menos y más bien 

hacer la acera que es la que más importa hay gente que me ha llamado inclusive uno 

de ellos es tonchi que está metido con lo de la Escuela de básquet entonces me dijo 

yo le consigo gente para la mano de obra donada y dejo ahí esa inquietud  para que 

sepan que es una donación y que le vamos a entrar lo mas antes posible por lo 

menos arreglar esos treinta metros de esa tapia y porque no hacer la acera muchas 

gracias. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Pero con treinta metros no queda terminada. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

No es treinta metros ciento veinte metros pero la vamos hacer por lo menos vamos a 

gastar eso es la parte que estaba más débil. 

 

Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez 

Muy buenas noches Señores Síndicos y Sindicas Propietarios y Suplentes, 

Regidores Propietarios y Suplentes, Señor Alcalde Lizanías Zúñiga López, Señor 

Vicealcalde, compañero de Fuerza Pública que hoy nos acompaña es en relación a 

tres puntos en realidad bueno primero recordarles que el jueves 28 de junio es la 

actividad de Sistematización sobre las drogas que hubo hace no mucho aquí en el 

Salón de Sesiones de parte del Concejo Municipal a partir de las 8:00 a.m. aquí en 

el Salón de Sesiones los que gustan acompañarnos verdad les recuerdo nada más 

que esta actividad ya estaba programada. Decirles que el miércoles 27 es la reunión 

ordinaria de la Comisión Municipal de Emergencias de Cañas los invito el que 

quiera venir a la 1:00 p.m. la reunión inicia desde las 8:30 a.m. pero la convocatoria 

hacia ustedes es a la 1:00 p.m. ya que tenemos la visita del Doctor Darner Mora 

Alvarado el Director del Laboratorio de Aguas del A y A en relación con la 

problemática del agua en Cañas entonces el que guste acompañarnos a la 1:00 p.m. 
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el va a estar por acá también con la estudiante Nicol Villegas que es de la 

Universidad de Costa Rica y tiene un avance sobre un estudio epidemiológico que 

ella está realizando junto con Don Darner para el que guste acompañarnos. Ahora 

quiero informarles a los compañeros Regidores o Síndicos que deseen colaborar en 

su  comunidad a personas que estén desempleadas nosotros estamos en un proyecto 

con el INA para tratar de capacitar algunas personas que están desempleadas y 

necesiten lógicamente buscar un empleo nosotros estamos en coordinación con la 

oficina de Recursos Humanos de FCC y estamos buscando en este momento 

personas o peones que trabajen en construcción o maquinaria que estén 

desempleados y que quieran trabajar  en la construcción de la carretera que tienen 

que traer dos fotos tamaño pasaporte, la hoja de vida, la hoja de delincuencia, dos 

cartas de recomendación y la cuenta cliente nosotros como Municipalidad estamos 

haciendo un solo grupo y estamos coordinando con la oficina de recursos humanos 

para aprobar estos currículos porque a veces la distancia de algunas personas estar 

yendo hasta allá y regresando para lo de la entrevista tener que viajar hasta dos o 

tres ocasiones a las bases entonces para facilitarles entonces el que guste traer el 

currículo de alguna persona hombre o mujer que viva en sus comunidades que este 

desempleada y que sea peón de construcción o maquinaria para que me lo facilite no 

solamente para esta empresa en realidad nosotros estamos montando una base de 

datos que ya lleva más de ochenta y cinco oferentes para que cuando se den 

proyectos que van a darse cerca o en Cañas se puedan comunicar con estas personas 

que muy amablemente viene a dejar el currículos acá y no se estén llenando de 

polvo o telas de araña se está trabajando con el recurso humano que tiene Cañas y 

sus lugares aledaños y que puedan conseguir algún empleo entonces de una vez les 

digo el que tenga posibilidad de hablar que vayan recogiéndolos para el lunes que 

viene entonces usted habla con las personas para que tengan en el trascurso de esta 

semana buscar lo que le acabo de mencionar y ustedes traen el currículos de estas 

personas con todos los datos completos no pueden estar incompletos, con buena 

letra y limpiecito y en orden y nosotros con mucho gusto hacemos un grupo y con la 

encargada de Recursos Humanos que se llama Karen Arias estamos coordinando el 

traslado de estos currículos para que puedan en algún momento ser llamados a una 
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entrevista y poder optar por un empleo entonces los que gusten a mas tardar el lunes 

de la próxima semana yo los voy  a estar recibiendo, ahora si tienen otras persona 

desempleadas que no sean peones de construcción o maquinaria que sean otro tipo 

de profesionales o administrativos también pueden traer los currículos y no es que la 

Municipalidad les va a dar empleo no es para meterlos dentro de la base de datos 

que nosotros estamos realizando para hacer una especie de bolsa de empleo y poder 

coordinar con instituciones u organizaciones que están en Cañas o en su cercanías la 

posibilidad que utilicen una  única base de datos y que sea Municipal entonces los 

insto a participar y que puedan traer algunos los currículos ¿Por qué así? Para no 

saturar ahí de personas que llegan solamente a dejar esto entonces ustedes como 

representantes de los  distritos verdad pueden muy amablemente hacer el traslado de 

este material y nosotros lo metemos en la base de datos de verdad los insto para que 

puedan traer los currículos de las personas desempleadas y podamos hacer un bonito 

trabajo bueno y también decirles que ya acá esta el banner Don Roger ahí está como 

se  lo prometimos bueno a usted no a Don Roy y para informar dos cositas más les 

digo porque estuve en ese momento en representación de Don Lizanías lo cual me 

solicitaron varias cosita voy a mencionar tres de varias que me pidieron en realidad 

con la placa Doña Xinia la placa tiene muchos años de estar en el plantel Municipal 

esta bastante deteriorada y para hacerle una mejora cuesta más de ciento cincuenta 

mil colones tendría que llevarse a San José para que se pueda arreglar y ahorita no 

estamos económicamente muy solventes para poder hacerlo pero vamos a ver qué se 

puede mejorar. Y en relación a la esfera que está en el CNP si hay algunas platinas 

que cambiar igual arreglar y pintar hicimos ya la observación de la esfera cuanto se 

necesita para poder cambiarla y  esto es lo que necesita ya estaba en revisión y 

bueno esas son algunas de las cositas que yo traía y también voy aprovecharme yo 

ya les entregue las fotografías a los que se las entregue por favor yo no sé si 

pertenecían a ustedes o algún familiar entonces preguntarles a las compañeras les 

digan a quien se las tienen que devolver para no tener ningún problema familiar 

entonces si devolver a las personas las fotografías y evitar que haya algún problema 

muchas gracias Señora Presidenta. 
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Regidora Alicia Bolívar Ruiz 

Muy buenas noches compañeros y compañeras, oficial de la Fuerza Pública, voy a 

rendir informe de la Comisión Municipal de la Condición de la Mujer reunión 

celebrada el día 21 de junio del 2012 a las 2:15 p.m. en la oficina del Área de 

Gestión Social con asistencia las siguientes personas: 

Señora Xinia Guevara Contreras 

Señora Ana Miranda  

Señora  Alicia Bolívar Ruiz 

Señor Luis Fernando Aguilar Mora 

Señora Marcela Chávez Méndez 

Lic. Ericka Cabezas Ramos como  asesor y asesora 

 

La Señora Presidenta de la Comisión Municipal de la Mujer dio el saludo y 

bienvenida y el motivo de la convocatoria que es dar lectura, analizar y recomendar 

documento del proyecto de ley para prevenir y sancionar  el hostigamiento laboral 

en las relaciones de empleo público y privado. 

 

1. Se da lectura al mismo y se comenta al no hacerle modificación alguna se 

recomienda enviar un voto de apoyo a la propuesta de ley para prevenir y sancionar 

el hostigamiento laboral en las relaciones de empleo público y privado proyecto de 

ley expediente N° 18.036. 

 

2. No se nombra el nuevo directorio por falta de asistencia de las compañeras de la 

Comisión. 

 

3. Al no haber más asuntos a tratar se levanta la reunión a las 3:40 p.m.  

Presidenta Alicia Bolívar Ruiz gracias señora presidenta. 
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Síndico Carlos Corella Madrigal 

Si conforme los informes que estaban dando aquí tengo yo les voy a invitar a todos 

el Concejo para la feria de la Salud que se está proponiendo ahorita para la fecha del 

07 de julio en lo que es el gimnasio y las instalaciones de la plaza colon esta 

empieza a las 8:00 a.m. y termina a las 2:00 p.m. es una feria que está muy emotiva 

y tiene mucha participación de casi todas las instituciones que están en la Red 

Institucional de la salud por lo que quiero invitarlos muchas gracias Señora 

Presidenta. 

  

VI. ASUNTOS VARIOS 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Yo quiero hoy darles un informe pero no es de Comisión institucional si no de una 

necesidad que hay en el cantón hace mucho tiempo la Caja Costarricense ha venido 

presentando grandes problemas en lo que respecta al lavado de ropa y no solo en el 

cantón de Cañas es en todo el país y más en nuestra provincia, vinieron unos 

auditores hicieron un estudio a la provincia, a la región de cómo se estaba llevando 

a cabo el lavado de ropa, en este informe exigen a la caja construir una lavandería 

regional porque la manera que se estaba llevando a cabo el lavado de ropa es en una 

forma no profesional si no en casas de habitación donde pueden sufrir 

contaminaciones, los habitantes en esto se vienen los ingenieros encargados de las 

lavanderías a nivel de la C.C.S.S. y hace un estudio en la provincia y el lugar que 

ellos recomiendan para que se construya la lavandería es en Cañas esto nos llego a 

la Junta de Salud lo acogimos porque vimos que es importantísimo la necesidad que 

se tiene de solucionar este problema en eso nos dimos a la tarea de estudiar donde 

podríamos construir esa lavandería en eso resulta que la misma caja nos informa que 

hay una institución que le debe a la caja mil trescientos millones de colones que 

habían hecho un arreglo de pago y que a la fecha el saldo que queda es de 

novecientos ochenta millones tienen un terreno aquí en Cañas que esta adecuado 

para  este terreno es el terreno del Concejo Nacional de Producción, cuando a mi me 

dicen eso yo recordé que habíamos firmado un Convenio pero aun así yo dije ocho 
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mil ciento treinta y cinco metros, ese terreno está costando quinientos millones más 

exacto cuatrocientos ochenta y tres millones dijimos primero preguntémosle al CNP 

que si estarían de acuerdo en dar el terreno, porque sabemos que tienen deuda con el 

Ministerio de Hacienda también por bastantes números de colones antes de que el 

Ministerio de Hacienda quite este terreno porque hay riesgo de que el Ministerio de 

Hacienda se lo deje también en pago este y otros terrenos de la región, analizamos 

con el Director Regional, analizamos con el Director del Área de Salud de que este 

terreno sea a la C.C.S.S. o al Ministerio de Hacienda se va se lo llevan es decir, 

entonces yo les hablaba del Convenio que tenia la Municipalidad con el CNP para 

ahí hacer lo que es el programa de reciclaje, le preguntamos al Presidente Ejecutivo 

del CNP que riesgo y dice vean el Convenio no le dice al Ministerio de Hacienda ni 

a la C.C.S.S. no lo pueden quitar, pero la Junta Directiva está de acuerdo en ceder 

estos terrenos y dicen no solo en Cañas tenemos terrenos en Turrialba, Paraíso, 

tienen en Nicoya y dicen se lo ofrecieron a la C.C.S.S. antes de que eso se vaya a 

Hacienda, entonces la situación quedo en que se le solicita por parte de la C.C.S.S. 

al CNP permiso y digo yo que tengo que informarle a nuestro Alcalde también 

porque ahora estamos la caja tiene en posesión ese terreno se le solicita permiso 

para hacer estudios si de agua más que todo porque se necesita un agua purificada 

no se puede lavar ropa con aguas contaminadas con fecales y demás y después la 

capacidad de aguas que van haber es una lavandería que va traer como mínimo cien 

soluciones de empleo para Cañas porque esa lavandería le va a lavar la ropa a toda 

la región con lavadoras lo último que hay entonces se le va a solicitar al Concejo 

que nos den el permiso para que los ingenieros puedan entrar hacer ese estudio, eso 

el planteamiento que hay es que en este año sea la tramitologia  administrativa para 

ver si en el 2013 a mediados se pueda estar construyendo, en caso de que no 

califique el terreno entonces la ropa habría que llevarla a lavar hasta Puntarenas que 

van hacer un Hospital Nuevo y eso yo quería traerlo porque de alguna manera 

hemos estado el señor recordó cuando fuimos con Don Lizanías para lo del 

Convenio, si me mostro preocupación dice que le cayó auditoria y está muy 

preocupado porque le cayó auditoria por no sé qué fue lo que vieron en el terreno 

pero el señor estaba preocupado en eso si les está urgiendo terminar con esas deudas 
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y antes de que lo tome hacienda pues es mejor que lo tome una Institución que cada 

día va escalando ya a nivel comunal esa es una parte de la exposición para darles a 

conocer y no estar haciendo cosas como dicen a escondidas. El otro asuntito es 

recordarles que el viernes a la 1:00 p.m. el Comité de Deportes tenemos reunión de 

Comisión de Seguridad para seguir con el día. Otra parte que tengo es que viendo 

ahora que Don Lizanías decía que se les va a dar instrumentos Musicales a la banda 

que bonito que tan siquiera en el mes de julio o dejarlo fijo seria que esta banda 

cada domingo diera un concierto en algún parque de la comunidad estaba viendo yo 

el kiosco del Parque las Brisas muy bonito como para que un domingo esta banda 

que es Municipal solicitarles que brinden un concierto y se anuncie quedaría bonito  

verdad esto es una idea para darle un realce a los parques y poder darles otra cara. Si 

Tal vez no sé si la Señora secretaria nos ayuda hemos visto la importancia de que 

las Comisiones tengamos libros de actas y a veces uno escribe en cualquier hoja y 

ha pasado se le extravía a uno  y después  no puede dar el informe, un libro de actas 

es como más serio no son tan caros cuestan como quinientos colones y resto yo en 

mi caso son tres libros de actas lo que necesitaría  a ver si la señora Secretaria y Don 

Lizanías nos ayuda o creo que  esto es todo mi informe muchas gracias Señora 

Presidenta. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Es para informarle Doña Thais cuando se entregaron los instrumentos que fue al 

cuerpo de Bomberos, la escuela de  Música  no sé si fue a la Escuela Antonio 

Obando se había tomado un acuerdo y se le envió  al  Comité de Cultura en donde 

se les pedía que todos los domingos dieran un concierto ya ese acuerdo esta tomado 

incluso se había dado una calendarización porque como eran cuatro grupos 

habíamos quedado que  si eran cuatro grupos para ellos significaba un toque 

mensual que cada grupo diera un concierto donde fuera y luego como son cuatro 

grupos hasta  dentro de un mes volverían a tocar ya este acuerdo está tomado la cosa 

lamentablemente no se le dio cumplimiento habría que llamar a los responsables de 

cada grupo para pedirles o llamarlos a una sesión para ver como coordinamos 

porque ya eso se tomo hace más de un año nada más para su información. 
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Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez 

Bueno me robaron algunas palabras sobre eso era en realidad mencionar lo que 

usted está diciendo recuerdo no se hace algún tiempo que yo les había explicado de 

que nosotros tenemos un proyecto que se llama recuperemos nuestros espacios 

públicos recuerdan, es la recuperación de los parques de todo Cañas y dentro de la 

propuesta estaba invitar a dos sud grupos que podrían dar conciertos en estos 

parques para recuperarlos esto en unión con fuerza pública y que la Municipalidad y 

que este en ejecución más no se había hecho  porque estábamos con lo que era el 

calamiento de arboles, la recolección de basura, la chapia verdad, para que los 

parques estuvieran bonitos para cuando se hicieran este tipo de actividades porque 

siempre generalmente se hace aquí en el centro y los otros parques como el Invu, 

Plaza Colon, el Castillo bueno todos y los Malinches ósea que todos esos pequeños 

parques quedan en una segunda opción y la idea es recuperarlos para que las 

personas vuelvan a los parques verdad porque los hemos dejado lastimosamente a 

las personas que llegan hacer cosas inmorales o que utilizan drogas en esos parques 

y por eso era más que todo para que recordaran porque queremos ver el cambio en 

este proyecto y recuperar los parques o esos espacios públicos para el disfrute del 

núcleo familiar bueno muchísimas gracias Señora Presidenta.  

 

Síndico Carlos Corella Madrigal 

Bueno yo quería entrar un poquito en este que dijo el Doctor Don Lizanías ahora 

sobre que se le estaba dando la partida a la Escuela La Libertad porque en los 

proyectos también que presente ante el Concejo y que este año ahora a mitad de este 

año vienen las partidas y están en un proyecto de dos millones de colones para la 

formación de la Banda de La Libertad entonces yo creo que están saliendo por 

cuatro millones entonces verdad para compra de instrumentos musicales porque 

ellos ya eso estaba nada más que venga la platita para darle viaje verdad eso ya está 

estipulado bueno si sale premiado en buena hora eso ya es otra cosa y aparte 

también Doña Xinia de los acuerdos de eso exactamente creo que eran los 

Bomberos, La Escuela Antonio Obando y La Banda Comunal eso hay que 
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averiguarse si se mandaron los acuerdos a cada uno de los representantes de las 

bandas porque creo que si se les dijo por medio del Concejo Municipal que tienen 

que hacer los Conciertos yo creo que si porque todos recibieron sus instrumentos 

musicales los tres decidieron se fueron ahí ocho millones seiscientos mil colones en 

esa partida de los tres grupos yo creo que verificar el acuerdo porque tienen que 

cumplirlo como dijo la compañera Vicealcaldesa tienen que recuperar eso nada 

cuesta a como dijo Doña Thais que bonito ahí en las brisas o por allá por la 

Chorotega también pero aquí en la Concha igual, pero si deberían de cumplirlo 

porque ya tienen todos sus instrumentos y creo que deberían de hacerlo y acatar las 

disposiciones del Concejo. Tenía yo otra consultita para el Doctor aquí donde dice 

usted San Cristóbal solo es San Cristóbal aquí centro no aplica nada de San 

Cristóbal Sur en el informe de la maquinaria entonces por la calle allá donde 

Marlene  en la calle alterna al lado atra todavía no se ha tocado en la primera 

entrada bajando donde Don Pablo a mano derecha. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Si claro absolutamente todo esta eso es lo que vamos hacer el tratamiento lo que se 

hizo fue eso nos atrasó totalmente de ahí pueden consultarlo con Acueductos y 

Alcantarillados ha sido una cosa terrible porque la tubería está muy encima y con 

solo que lo tocaran se rompe el tubo es porque es tubería muy vieja entonces nos 

atrasamos mucho es porque se intervino gaveteandola a ver si le podemos echar un 

tratamiento nada que ver con el otro lado ahí echamos toba con piedra ahí y 

quedaron bien bonitas no sé cómo estarán ahorita quedaron preciosas inclusive aquí 

llegaron dos señoras agradecerme pero con el aguacero del sábado que tatica Dios 

va haber que mandarle una llave para que la regule un poquito verdad está bien. 

 

Síndico Carlos Corella Madrigal 

Si esa era una de las preguntas y otra era que le estaba haciendo yo a la compañera 

Yahaira a ver si Jurídicos ya tenía listo lo que es el Reglamento del Comité 

Cantonal de Deportes porque estamos urgiendo que aparezca publicado en la gaceta 

eso es lo que quería intervenir muchísimas gracias Señora Presidenta. 
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Regidora Yajaira Herrera Alvarado 

Buenas noches compañeros si yo ya hable con Don Carlos le dije que esta semana 

no la otra semana voy a decirle a Doña Yamileth porque el problema es que ya 

estaba aprobado y quien lo reboto fue la auditora entonces el Comité  volvió hacer 

los ajustes con las sugerencias que ella había dado entonces ya los compañeros del 

Comité de Deportes ya hicieron los ajustes pero Jurídicos lo tiene que ver, pero esta 

otra semana entonces vamos a convocar a reunión con Doña Yamileth para que se 

pueda ver y se pueda mandar a donde Patricia Wong. 

 

Síndico Carlos Corella Madrigal 

Otro de los temas es que hemos estado con la agenda muy llena con reuniones de 

Comisiones y reuniones porque tenemos que formar la parte de Obras Publicas el 

compañero Roger se me quito y me tiraron el churuco a mí como coordinador de 

obras públicas y entonces hay que nombrar la presidencia y la secretaria pero no sé 

cómo estamos para esta semana estoy viendo el miércoles no se Doña Xinia y 

demás compañeros podemos hacer la invitación para ver si podemos por lo menos 

nombramos el directorio el miércoles 27 de junio a las 4:00 p.m. puede ser. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Por favor los que estén en la Comisión de Obras Publicas para que lo anoten en sus 

agendas. 

 

Síndico Carlos Corella Madrigal 

Los compañeros que estamos están Roger Alvarado, Alicia Bolívar, Doña Xinia 

Guevara, Juan Roger Gómez y Stehfanie Suarez de parte del Concejo muchas 

gracias Señora Presidenta. 

 

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas 
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Muy buenas noches señores de este Concejo Municipal, Señor Alcalde Lizanías 

Zúñiga López, Señora Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez, Señor Vicealcalde Don 

Abdel Caravaca, Señora Secretaria, Señores Síndicos Suplentes, Regidores 

Suplentes  y el Señor de la Fuerza Pública que nos acompaña buenas noches, yo 

traía dos puntitos nada mas una para el Señor Alcalde Lizanías Zúñiga López para 

ver si es posible que nos pueda mandar a notificar o mandar a limpiar la montaña 

que esta al puro frente de la Red de Frio una montaña que hay ahí bastante grande y 

el sábado que yo andaba por ahí llego un muchacho en una moto una scooter y uno 

se quedo montado el otro se metió dentro de la montaña y al rato salió yo estaba 

parado ahí viendo toda la escena pero ya ahí tienen hasta un trillo y está totalmente 

25 metros sur de la parada de buses al puro frente de la Red de Frio. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Ahí lo que hay que hacer es que eso es de un chinito eso. 

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas 

Entonces para ver si es posible que lo manden a limpiar o notificarlo pero ojala se 

pueda limpiar esta misma semana. También recordarles de la casetilla del Colegio 

qué bueno que cada vez que paso por ahí me da cosa ver eso ahí abierto totalmente 

donde me imagino la gente que entra ahí durante la noche y también decirles que en 

cuanto a seguridad ya lo sabemos que estamos bastante mal es un alivio es como 

una pastillita que nos vamos a tomar con esa gente que Dios quiera que vengan, que 

sea una realidad y que no sea un cuento mas como los caballos espero que sea una 

realidad y decirles que el sábado en la noche ya ahí oscuro como a las 8:00 p.m. 

asaltaron a una prima mía la golpearon y se le robaron el celular un muchacho en 

bicicleta que por ahí anda haciendo de las suyas ella iba para Supercompro y la 

mandaron al CAIS allá fue a parar porque la verdad seguro ella puso resistencia y 

no soltaba el celular entonces el muchacho la agarro contra ella, decirles que 

estamos mal en seguridad por ahí oigo una celebración que vamos hacer en Cañas 

con la Fuerza Pública yo creo que ese no es el problema yo creo que el problema es 

mas profundo que eso no si vamos a gastar dinero en eso pero igual yo sigo 
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diciendo que Cañas está mal en la seguridad tenemos que gestionar tenemos la 

problemática de falta de patrullas, de falta de efectivos en Cañas y vamos hacer algo 

que yo creo que es como maquillar el problema que tenemos, el problema real de 

inseguridad que vive este cantón yo espero que nunca nos pase nada a ninguno de 

nosotros pero a como esta Cañas está mal muy mal la incidencia de la droga lo dice 

los asaltos se dan los domingos a cualquier hora del día en todo Cañas no se nadie 

está gestionando tenemos  un Diputado que tampoco tiene seguridad para Cañas la 

Municipalidad nosotros la verdad que no hemos hecho nada si seguimos como dicen 

durmiendo el sueño de los justos que Dios nos agarre confesados y que Dios nos 

proteja a cada uno de nosotros buenas noches y muchas gracias Señora Presidenta. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Bueno es que de todas maneras estamos en asuntos varios es que ahorita me llamo 

el Alcalde de las Juntas donde está pidiendo un apoyo a este Concejo para el 

miércoles un apoyo al plebiscito para ir después de medio día creo que es en la 

Asamblea Legislativa ha el jueves entonces si alguien quiere ir yo le dije que yo no 

puedo ir porque tengo muchas cosas que hacer pero si alguien del Consejo quiere ir 

nada más me dicen y le hablo a la muchacha de proveeduría a Patricia para 

prepararles un carro. Hay algunas cosas en primer lugar decirle a Don Nelson que 

con mucho gusto yo le voy a decir a la muchacha si es que no le han mandado 

probablemente ya le han mandado comunicación a todos los que tienen los lotes 

sucios porque ese zacate crece más de lo que la gente piensa y crece muy rápido 

apenas comienza a llover crece demasiado y si no lo limpia  pues tendremos 

nosotros que hacerlo voy a ver como hago porque vieras que difícil que es chapear 

todo Cañas y ya tengo a cuatro muchachos volando machete e shindaiwa todos los 

días y no hemos podido terminar y tal vez es que no les rinde mucho pero ya 

estamos trabajando en eso. Como le digo si se habla de seguridad yo creo que si se 

ha hecho y si se ha gestionado lo que pasa es que no nos han oído pero inclusive el 

Señor de los caballos ofreció esos caballos porque el Señor Diputado gestiono para 

que vinieran al fin después no se pudo el problema de Costa Rica son los mandos 

medios los que a veces no les da la gana de hacer las cosas y no me refiero a la 
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policía me refiero a todas las instituciones los mandos medios están viendo a ver si 

es bonito, si no es bonito, si es morado y blanco bueno alguna cosa de esas pero 

siempre son los que obstaculizan porque yo me imagino que la Presidenta de la 

Republica no va a querer quedar mal con el pueblo y no va a tener que estar 

escogiendo gente porque no le alcanzaría el tiempo yo me imagino que hay una 

programación para el país entero lo que pasa es que a veces nosotros también y yo 

lo digo a título personal a veces uno mismo no hace nada porque la gente no caiga 

en esas tentaciones de la drogadicción y eso y yo lo digo a titulo muy personal mío 

yo me pongo a pensar además como ciudadano porque no como Alcalde que estoy 

haciendo para que esa gente no caiga yo un día lo decía aquí reunámonos y hagamos 

algo compremos trompos y cosas y ponemos a los chiquitos a jugar eso y también 

busquemos empresas para Cañas porque ya esas cuestioncitas de las empresitas y 

cosas de vender pan este mercado ya está saturado necesitamos una empresa grande 

que venga a dar trabajo a Cañas y aquí quiero aprovechar para hacer un 

comentario que de repente el Concejo va a tener que reunirse entre semana 

conmigo y seguro que yo he fallado pero, hay alguna resistencia en esta 

Municipalidad a que crezcan las empresas que nos generan fuentes de trabajo 

yo quería hacer este comentario ojala que lo pongan con letras negras ahí 

porque es cierto aquí vivimos quejándonos pero cuando necesitamos el apoyo 

de las empresas privadas, no empresas que vengan a explotarnos pero 

empresas que nos den trabajito, Hay empresas que tienen más de mil 

empleados, ahí otras que tienen en estos momentos sesenta y les estamos 

poniendo un palo en el camino para que no sigan. Y quiero decirles que yo he  

estado de parte de la Alcaldía totalmente en la posición y les dije yo asumo la 

responsabilidad pero en este pueblo queremos que no hayan sin vergüenzas, 

queremos que no haya hambre, pero nadie quiere poner la barba en remojo y 

decir luchemos porque este Cañas progrese. Bueno ya les decía lo del plebiscito 

ahí queda para que ustedes lo tomen en cuenta y otra cosa ahora que decía nuestro 

Regidores me puse yo a pensar y los caminos que tiene CONAVI ahí esta San Juan 

que ya toda la gente es enemiga del Alcalde porque creen que yo tengo la culpa y es 

CONAVI el que tiene ese camino es una ruta nacional ahí esta Nueva Guatemala y 
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todo eso es una ruta nacional vea ahí viene en un periódico el Alcalde de Nicoya 

dice cómo es posible que siendo liberacionista diga lo que está diciendo hombre 

pues de repente vamos a tener que hacerlo sin pasión política y decir señores cuando 

nos van arreglar ese camino y parémonos vean que mañana hay una revuelta de 

repente mas los medios son los que no nos dejan hacer muchas cosas y no nos dejan 

caminar, nos ponen obstáculos nos ponen aquí y nos ponen allá a mi me gustaría 

que este Concejo lo haga porque yo si lo voy hacer a titulo de Alcalde a pedirle a 

CONAVI que se manifieste con esos caminos de una vez por todas porque yo no 

quiero más problemas con esa gente. También quiero decirles algo más bonito de lo 

que estaba diciendo ahora es que el 11 de julio vamos a tener la inauguración si 

Dios lo permite de la feria del agricultor ahí entonces en su momento les llegara una 

invitación a ustedes de parte de la oficina de Desarrollo Local estoy viendo con la 

empresa privada quien me puede donar la música y para hacer una comidita para 

poder hacer algo bonito creo que es importantísimo estamos invitando la Ministra 

de Agricultura, al CNP, al INTA, al Concejo por supuesto, al Diputado de la Región 

y estoy pensando ver si invito alguna otra  gente porque esta es una criatura que la 

encontramos ya casi empollada nosotros lo que hicimos fue quebrar la cascara para 

que naciera y ahí hay mucha gente importante atrás y estoy queriendo hacerla el 11 

de julio para que participe Noreli que es la muchacha que me ayudo grandemente 

para tener eso ahí ella se va a ir y yo quiero que el Concejo y la Alcaldía le 

reconozcan ese trabajo que ella ha hecho ahí esas son algunas cositas que yo quería 

y decirle una vez más a Corella entrémosle a la tapia del Estadio y a la acera yo le 

ayudo en lo que tenga que ayudar tenemos el material y tenemos mano de obra tal 

vez vos te buscas un poquito por ahí y se pueda reforzar la pared esa que es la que 

dice Angie que es la que ella le tiene miedo ella se va a comprometer ayudarnos con 

eso, quiero decirles también que ya le di el ultimátum para lo CECUBI de ya le dije 

que me tiene que sacar eso o se queda en la casa trabajando y lo de la acera al CAIS 

ya Sandi lo sabe perfectamente que no le voy a dar más tiempo de quince días. 

 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez 
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Gracias Señora Presidenta no quería agregar a las palabras de Don Lizanías que 

percibo a Don Lizanías con muchas obras, muchos deseos de gestionar de darle 

solución a la comunidad, a los proyectos y una seria de cosas pero hay tres o cuatro 

personas que tienen entrabada a esta Municipalidad y ustedes saben muy bien 

quienes son tres o cuatro personas que no dan solución a nada y todo viene acá no se 

echan riesgo ustedes saben muy bien quienes son esas tres o cuatro personas yo 

quiero que esta cosa camine quiero ver desarrollo en mi comunidad por ahí algún 

funcionario de esta Municipalidad cómo es posible que llegue a decirle a Don 

Lizanías que lo va a denunciar o que nos va a denunciar a nosotros me entero por 

ahí que la Comisión de Fiestas les hicieron una auditoria para atrás y para adelante y 

lo único que encontraron fue una diferencia de treinta mil colones treinta mil 

míseros colones en una actividad de la magnitud de las fiestas que tuvimos y no sé 

si ustedes saben pero la Señora auditora les cobro a los señores miembros de la 

Comisión de Fiesta esos treinta mil colones y si no los pagaban los denunciaba eso 

me comunicaron ellos a mi yo no sé si ustedes tenían conocimiento de esto señores 

pero la Señora Auditora es para revisar yo creo que si habría que cobrarle algo a 

esos Señores la determinación la teníamos que tomar nosotros porque ella es para 

revisar, informarnos y nosotros definir si cobramos o no cobramos, no lo veo justo 

cobrarles treinta mil colones a estos señores un Señor como Isaías Álvarez o Pilucha 

gente honorable que conformo esta Comisión y que gasto teléfonos propios y que 

gasto gasolina, que utilizo sus vehículos para andar para atrás y para adelante, su 

tiempo que se iban aquí a las diez o doce de la noche, no concibo que la Señora 

Auditora se tome la atribución de cobrarle a estas personas sin informarnos a 

nosotros yo no he visto ningún informe en el cual nos diga que faltaron treinta mil 

colones pero es injusto y de esa manera como cuesta porque en el futuro nadie se va 

a querer meter en esto nadie se va a querer meter en esto con razón yo veo que la 

gente los asesores cuesta hacerlos venir, yo esperaría un informe de parte de la 

Señora Auditora y que nos justifique esa atribución que se tomo de cobrarle a esa 

gente esos dineros no lo veo viable ni algo que le pertenecía a ella definir. Veo al 

Señor Alcalde entrabado por todos lados en la parte Legal, en la parte de Ingeniería, 

no hay definiciones, hay un grupo de empresarios acá en Cañas que se está 
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organizando para venir a protestar acá porque la Ingeniera nada mas llega y les pega 

la cinta y obra clausurada Don Guelo Murillo sigue teniendo problemas con su 

proyecto, esa gente que vino ahora, Maide Pajareles que está construyendo ahí al 

frente de la escuela una librería y ha tenido problemas llega la Ingeniera nada mas a 

paralizar obras, Minor Arce que está construyendo un gimnasio ahí por el INS y una 

seria de gente que están desarrollando sus actividades pero puña la Municipalidad 

porque asi es como se expresan ellos la Municipalidad y vean yo me siento culpable 

porque yo me siento parte de esta Municipalidad nada mas llega a pararme la obra 

pero no me orientan como debo de hacerlo porque no vinieron cuando estaba 

marcando la estaca que estaba midiendo a decirme porque llegan cuando tengo unas 

diez filas de block pegadas no se vale señores y señoras creo que estamos en una 

época comenzando un nuevo Directorio Municipal y creo que si queremos 

desarrollar y ayudarle a la gente para que esto camine, todos esos proyectos por 

pequeños que sean muchas veces van a trabajar ahí cinco o diez personas gente que 

va a llevar el sustento a sus familias, gente que va a pagar impuestos a esta 

Municipalidad en fin una seria de cosas pero a como yo veo la cosa uno se frustra 

porque esto no camina estamos como entrabados yo realmente felicito al Señor 

Alcalde Lizanías Zúñiga López y a la Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez porque 

que difícil trabajar en esta Municipalidad con gente adentro paralizándole todo por 

ahí alguien había presentado un Reglamento Interno de Trabajo que hace muchísima 

falta en esta Municipalidad todavía veo ahí yo les llamo los chicos UEPS (Últimos 

que entran pero son los Primeros que salen) gente que entre a las 8 o 9 de la mañana 

y a las 2 de la tarde  miren ya tienen su caja cerrada ahí con un gente deseando 

pagar impuestos y ya tengo la caja cerrada ya no puedo venga mañana no se vale. 

Espero que Jurídicos no sé donde este ese Reglamento Interno de trabajo que 

enmarque y le ayude a la Administración a llevar a sancionar a toda esa gente 

gracias Señora Presidenta. 

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas 

Bueno es para referirme a lo que Roy ya menciono tenemos un problema con las 

personas que llegan a pagar porque ya a las 4:15 p.m. la caja ya está cerrada yo 
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quisiera que la Señora Vicealcaldesa nos ayude con esto para que la caja se cierre a 

partir de las cuatro y treinta no a las cuatro y quince porque hay personas que se 

molestan y no desde ahorita hay personas que ya han venido varias veces a pagar y 

no les reciben el dinero porque ya la caja está cerrada. Entonces si el horario es 

hasta las cuatro y treinta que se cierre la caja hasta las 4:30 p.m. para que las 

personas puedan pagar porque la verdad es que estamos en una situación bastante 

critica y no recibir la plata de la gente que viene a pagar es peligroso más bien para 

el presupuesto Municipal. Yo quisiera pedirle al Señor Alcalde que tome las 

medidas para que esto no suceda y también en épocas que he visto que  se ha 

cerrado la caja y muchas personas no han podido pagar he visto denuncias de gente 

que ha llamado a un programa quejándose porque la Municipalidad la caja está 

cerrada y no han podido pagar cómo es posible si la Municipalidad no tiene mucho 

dinero todavía nos damos el lujo de salir ocho días o quince días de vacaciones 

entonces para que controlemos esa gente que no puede pagar porque por eso 

estamos dejando de percibir el impuesto que tanto necesitamos para hacer obras eso 

era Señora Presidenta. 

 

Síndico Eliecer Delgado Salguera 

Gracias Señora Presidenta quería aprovechar el espacio para apoyar las palabras del 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez en relación al en trabamiento que tenemos en esta 

Municipalidad hace no se lo digo por mi comunidad hace como unos dos meses y 

medio o tres meses a este Concejo la Asociación de Desarrollo de Palmira le 

presento un proyecto de cordón y caño en una caño Municipal ósea todas las calles 

del casco urbano del sector municipal y bueno ustedes lo mandaron a Comisión de 

Junta Vial, el 12 de junio nos apersonamos el señor Presidente y el apoyo mío 

personal en la Junta Vial y a esta altura no hemos tenido respuesta yo no la he 

querido solicitar porque en realidad le tocaría al Presidente pero no hemos tenido 

una respuesta ayer hable con el presidente a ver si tenía alguna respuesta y me dijo 

que iba a llamar porque la ocupamos escrita porque en realidad nos estamos 

atrasando y simplemente la nota en un principio no sé si venia redactada mal de 

forma pero no la entendieron entonces nos a personamos y les explicamos y la 
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entendieron porque era un proyecto de la Asociación donde le  estábamos pidiendo 

al Ingeniero de la Junta Vial la asistencia técnica ósea que se hiciera como 

fiscalizador de ese proyecto o como ya hablemos municipal porque es de la 

Municipalidad las calles son municipales nada mas queríamos llevar a cabo a través 

de la Asociación y solicitándole recursos a DINADECO pero siempre ocupábamos 

de esa parte técnica y nos han fallado con la parte de la contestación considerando 

  el si no  si no se pudo. La otra oportunidad que yo quería dejar de percibir ayer yo 

me hice presente a Hotel de Cañas donde vive Doña Alicia y es preocupante ahora 

que veo este documento que presenta la señora Alicia que esta con fondos del BID 

que le vamos a meter a ese camino y que preocupante yo ayer me fui despacio ahí 

viendo todo y cada vez esta mas malo no hay drenajes, ya no hay alcantarillas y vi 

que un poquito de  entrada de Paso Lajas como unos 200 metros hay una finquita 

muy bonita aquí a la derecha esta una canal de agua exagerado de aguas pluviales y 

se monta a la calle que va para Hotel y es una altura así de lodo pura tierra que la 

panza pego ahí el carro mío que se tire una alcantarilla para que esa correntada la 

pase al otro lado pero en cada camino y a veces iba tan despacio que yo creía que 

iba por el Rio Cañas por dentro del Rio Cañas del piedrero que recoge no sé si esta 

Municipalidad manda mañana arreglar y vuelve a caer el aguacero y eso queda así o 

través como si no se ha hecho nada pero si esta malo de drenajes yo me fui viendo 

el camino al suave porque no se puede correr y esta malo de alcantarillado ósea no 

tiene ni cunetiado nada y si ahí vamos a meter recursos que no sean recursos 

públicos a esta hay que hacerle una gran inversión de alcantarillas y de todo eso es 

lo que quería contarles en relación a la visita que hice ayer si está fatal el camino. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López 

Como se llama que yo me acuerde ese camino muchos años que lo hicieron no fue 

que este año quitamos las alcantarillas yo creo o fue que andaba conociendo usted 

ayer pero esta camino esta así hace muchos años, ahora BID MOPT contempla todo 

eso es mas yo fui esta semana a San José a pedir ayuda para el Rio que se está 

metiendo ahí que tampoco es este año que se metió el Rio ya tiene muchos años y 

estamos trabajando por eso no comenzamos lo que era el Proyecto numero 1 por ese 
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BID y que se mete ahí y por eso estamos pidiendo para meter los gaviones y hacer 

todo eso el resto tiene que hacerlo el BID MOPT Técnico y ahí vienen Ingenieros 

que creo yo que deben de saber algo y deben de decir donde tienen que ir las 

alcantarillas es mas tenemos que tapearlo 14 metros por eso fue que nos pasamos a 

Sandillal pero el segundo proyecto es el Hotel. 

 

Síndico Eliecer Delgado Salguera 

No Don Lizanías yo en ningún momento dije que fue esta administración que quede 

muy claro es que ese camino es viejísimo pero si desde el momento que el camino 

se abrió no se colocaron alcantarillas ósea no estoy hablando de que fue el año 

pasado no desde el principio se debió pero si para que le quede claro que no fue el 

año pasado es cosa de un principio que se hicieron las cosas mal desde que el 

camino se abrió. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Perdón tal vez y Doña Alicia estuvo presente cuando nos explicaron ahí en la junta 

vial y también estuvo Juan Roger que este proyecto estaba como número uno de los 

proyectos con el Convenio BID MOPT pero como tenia tantos problemas esa 

carretera si nosotros metíamos ese proyecto como número uno ahí nos 

estancábamos y no nos aprobaban ninguno entonces por eso fue que se decidió no 

dejarlo en primer lugar porque tenía un montón de contrariedades más bien que no 

se podían resolver ya y nosotros necesitábamos que eso si fluidez para los otros 

proyectos porque recordemos que incluso les dije que nosotros estábamos entre los 

ochenta y un cantones de entre los tres cantones que habían presentado toda la 

documentación pero si hubiéramos dejado al Hotel el camino al Hotel en primer 

lugar como estaba entonces no nos iban aprobar ninguno por esa razón se prefirió 

entonces no sé a qué lugar paso para que nos aprobaran las otras carreteras que 

estaban previstas con el fin de por lo menos lograr intervenir algunos caminos que si 

se podían hacer. 

 

Regidor Gerardo Alvarado Arce 
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Gracias Señora Presidenta yo quería referirme de nuevo a la ruta 927 es la ruta a 

Nueva Guatemala es increíble que el CONAVI no quiere intervenir esa ruta y la de 

San Juan allá estuvimos nosotros reunidos ese día hubo sesión extraordinaria, Don 

Lizanías estuvo con nosotros y nosotros vinimos y Don Lizanías se fue para allá con 

nosotros y a estas alturas nada. Yo el sábado trepe en la noche después de que cayó 

el aguacero bueno Don Roy y Don Nelson anduvieron ayer por ahí pero ya el 

camino seco ya en la mañana se seca muy rápido, pero yo le comentaba a Don 

Lizanías que ahí corre muy rápido el agua y tal vez no se echaba de ver mucho en 

las condiciones que estaba porque yo trepe después del aguacero el sábado en la 

noche y la moto se me emboto de tal extremo  que ni para atrás ni para adelante en 

medio barrial a como pude destaquiar de barro y me salí un poco un cuando me salí 

tuve que quitarle el guardabarros para poder salir de ahí y los automóviles que 

treparon subieron bailando algunos y otros jalados la situación es seria después de 

un aguacero ahí no se puede trepar yo iba a presentar una moción pero me pongo a 

pensar para que seguir en esto yo pensaba presentar una moción dirigida al 

CONAVI pero seguro que ya voy por la que dice veinte o no sé y ese camino está 

quedando totalmente intransitable y si aprieta el agua, si el invierno apretar no 

entramos ni salimos yo estoy pensando levantarle el guardabarros a la moto un poco 

para entrar y salir o comprar una moto montañera ya de verdad es en serio vieras 

que difícil yo el sábado en la noche estuve ahí casi hora y media botado para poder 

terminar de llegar a la casa y a mí me gustaría que algunos fueran después de un 

aguacero para que vean como se pone eso al otro día uno ya sale tranquilo porque se 

seco y los camiones compactan pero si es lamentable que el CONAVI se hagan los 

zorros con esto, incluso el puente Corobicí ya hace más de dos años que dijeron que 

estaba aprobado para ser colocado y a estas alturas no lo han colocado y ese puente 

se va para el otro lado y tranquilamente se fue y aquí lo dijo aquel muchacho 

Arroyo el ingeniero del CONAVI que no era solo ese puente que estaba aprobado 

que habían tres más, que eran tres puentes y ahora resulta que ninguno nosotros 

todos aquí en el Concejo Don Roy, Nelson, Roger Alvarado, Eliecer todos 

estuvimos debajo de ese puente viendo las condiciones que están las vigas y hay 
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hasta que no pase un accidente o una desgracia no van hacer nada muchísimas 

gracias esa era mi intervención. 

 

Vicealcalde Abdel Caravaca Villegas  

Buenas noches señores Regidores Propietarios y Suplentes, Síndicos Propietarios y 

Suplentes, amigo Cruz de la Fuerza Pública, yo era para hacer eco de lo que  dijeron 

ya Nelson y Roy sobre la cuestión de que en esta Municipalidad se viene a las 4:15 

p.m. a pagar un impuesto y a las cuatro y quince no reciben dinero a mí en enero me 

sucedió yo un viernes vine soplado en mi carro salí de Bagaces y llegue 

exactamente a las 4:15 p.m. a pagar y me dijeron que no que yo estoy acostumbrado 

a pagar mis impuestos y me dijeron que no me recibían la plata porque ya la caja 

estaba cerrada, creo que deben intervenir en eso para que deberás eso en esta 

Municipalidad no suceda es doloroso que una persona venga a la 4:20 p.m. y que ya 

no le reciban el dinero esa era mi intervención Señora Presidenta muchas gracias. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Bueno yo aquí tengo una propuesta que me llego del Liceo Miguel Araya para 

sustituir dos integrantes de la Junta Administrativa que presentaron su renuncia, 

fueron las dos mujeres aunque ellas se quedaron para no entorpecer las funciones 

del Liceo la renuncia de ellos es hasta el 30 de junio entonces ellos quieren ver si es 

posible que se les nombre hoy para ver hasta donde se puede que les den la 

inducción esta semana y juramentarlos tal vez la próxima semana la nota dice: 

 

Por medio de la presente hago entrega de la renuncias a la Junta Administrativa de 

los Liceos Miguel Araya al señora Ana María Rodríguez Castillo y Noemí Wong 

Castillo y haciéndolos efectivos el 30 de junio y el veinte de junio respectivamente 

sin embargo para que el tramite se dé lo mas expeditamente posible se envía la 

solicitud de inmediato para que se presente a la Municipalidad.  

Viene con el visto bueno de la supervisora entonces como ustedes ven son dos 

mujeres entonces hay que nombrar dos mujeres ellos mandan también las ternas y 
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favor nombrarlas hoy aquí vienen también un oficio de la MSc Iracema Espinoza 

Bolaños que dice:  

 

 

 

 

 

También llego una solicitud para una actividad ciclística que se va a realizar el 01 

de julio de 2012. 

 

De la Junta Administrativa también mandan las ternas pero solicitan se les nombre a 

las señoras Jeannette Obando Calvo y la señora  Katia Fernández Porras entonces 
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hay otras propuestas pero esta fue la que ellos señalaron como que querían se les 

nombrara       

 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez 

Compañeros en relación a estas dos personas que hay que nombrar de la Junta 

Administrativa de los liceos vamos a ver aclaro renunciaron dos mujeres pero no es 

tan tajante de acuerdo a la ley que deben ser tres recuerden que la ley no es 

vinculante y así lo hicimos con el nombramiento del IPEC, que no se nos olvide que 

lo hicimos así en su momento hubo que reponer creo a una mujer y repusimos a un 

hombre ósea que no es nada más para aclarar doña Xinia no es así la ley de igualdad 

de género no cubre y lo vimos muy bien para ese nombramiento la ley de igualdad 

de género no cubre las Juntas Administrativas de los Liceos, ni las Juntas de 

Educación no enredemos con esto no confundamos veo que hay cinco ternas y de 

esas ternas vienen hombre y mujeres entonces a mí en lo particular me gustaría 

escuchar los nombre de los que encabezan las ternas para escoger dos de esos los 

que tengan la mayor cantidad de votos que podrían ser hombres también, 

recordemos que la ley de equidad de género no es vinculante con las Juntas de 

Educación esa era mi intervención. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Si yo les presente a ustedes las leyes y precisamente la ley de equidad de género y 

en realidad no recuerdo el articulo pero si la ley de equidad de género contemplaba 

que debe haber equidad en todas las Juntas que se nombren ahí decía concretamente 

las Juntas de Educación y esta Junta está integrada por cinco miembros hay tres 

hombres esta Don Vicente Obando, Don Víctor Chang y Don Juan Cordero 

entonces al haber tres hombres estamos proponiendo ósea ellas mandan las ternas y 

con mucho gusto las leo el primero hay cinco nominas la primera dice Jeannette 

Obando Calvo, Manuel Fernández, Jorge Alvarado Quesada, Oldemar Brizuela y la 

nomina número cinco Norma Quesada Segura. 
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VII. MOCIONES Y ACUERDOS 

 

1. En relación con el oficio enviado por la MSc. Lorena Segura Valverde, donde 

solicita el nombramiento de dos miembros de la Junta Administrativa de los Liceos 

de Cañas que presentan su renuncia este Concejo Municipal acuerda nombrar a las 

señoras para su respectiva sustitución: 

 

Jeannette Obando Calvo    5-176-0564 

Kattia Fernández Porras    5-250-773 

Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

2. Se da por Recibido oficio enviado por la Señora Alicia Bolívar Ruiz. Presidenta 

de la Asociación de Desarrollo Integral de Hotel de Cañas Guanacaste donde remite 

copia de nota enviada a la Junta Vial Cantonal de Cañas. 

 

3. En relación con el oficio P-259-2012 enviado por el Ing. Jorge Rojas Montero. 

Gerente General de RECOPE se acuerda enviar agradecimiento por motivo de la 

donación a la Municipalidad de Cañas de los materiales 72.000 litros de asfalto y 

40.000 litros de emulsión asfáltica y trasladar a la Administración la coordinación 

correspondiente para su retiro. Aprobado Definitivamente Aprobado por 

Unanimidad. 

 

4. Se acuerda trasladar a la Comisión Municipal de Accesibilidad el oficio DJJPC-

0165-2012 enviado por el Dip. José Joaquín Porras Contreras. Jefe de Fracción del 

PASE donde solicita informe en materia de discapacidad y accesibilidad, para darle 

a su solicitud la respuesta correspondiente. Aprobado Definitivamente Aprobado 

por Unanimidad. 
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5. En relación con el oficio enviado por el Señor Eugenio Quiros Briceño. 

Presidente de la Asociación de la Comunidad de Paso Lajas de Cañas se acuerda 

conceder permiso para la  realización de la actividad Mini Feria los días 14 y 15 de 

julio de 2012 en el Salón Comunal de Paso Lajas y una patente temporal de licor 

para ser explotada en esta actividad. Aprobado Definitivamente Aprobado por 

Unanimidad. 

 

6. Se acuerda denegar la solicitud del Señor Eugenio Quiros Briceño. Presidente de 

la Asociación de la Comunidad de Paso Lajas de Cañas donde solicita la  

Exoneración de un 5% del pago del impuestos de espectáculos públicos para la 

actividad Mini Feria los días 14 y 15 de julio de 2012 en el salón Comunal de Paso 

Lajas. Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

 

7. Se acuerda aprobar la adjudicación de los renglones de la Licitación Abreviada 

Nº 2012LA-000003-01, denominada “Diseño y construcción de puente peatonal 

sobre Río Cañas entre Barrio Santa Isabel y San Pedro”, al oferente Corporación 

Escarle Sociedad Anónima, cedula jurídica 3-101-164385, en un monto de 

¢34.098.095,00 (treinta y cuatro millones novecientos ochenta mil noventa y 

cinco colones netos) según se detalla en la tabla nº 4 y un plazo de entrega de 

noventa (90) días calendario; por ser la distribución que más conviene a los 

intereses de la Institución”. Aprobado Definitivamente Aprobado por 

Unanimidad. 

 

8. Se acuerda aprobar la adjudicación de la Licitación Abreviada Nº 2012LA-

000005-01, denominada Adquisición de 900 metros cúbicos de agregados para 

concreto asfaltico en caliente, al oferente Constructora Meco Sociedad Anónima, 

cedula jurídica 3-101-035078 en un monto de ¢11.700.000,00 (once millones 

setecientos  mil colones netos), por presentar la oferta que más conviene a los 

intereses de la Institución”. 
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9. En relación con el oficio enviado por el señor Danilo Solano Umaña. 

Coordinador  de la Junta de Vecinos de Barrio San Luis (IMAS) se acuerda 

autorizar la realización  de la actividad Taurina los días 29 - 30 de junio y 01 – 02 

de julio en el Redondel Chorotega  y en la planada además dos patentes temporal de 

licor para ser explotadas en la actividad. Aprobado Definitivamente Aprobado por 

Unanimidad. 

 

10. Moción presentada por el Regidor Roy Zúñiga Rodríguez, secundada por 

el Regidor Roger Alvarado Ruiz. 

En relación al oficio OFC-RRHH-089-12 sobre el tema del nombramiento Interino 

de la Secretaria del Concejo Municipal: 

-Tomando en cuenta que la Señora Verónica Bravo Salas ha tenido un buen 

desenvolvimiento durante los últimos tres meses en el puesto. 

 

-Se ha adaptado muy bien a los requerimientos del Concejo Municipal. 

 

-Se ha adaptado al trabajo en equipo de la parte administrativa de esta 

Municipalidad. 

 

Se mociona para: 

 

Nombrar interinamente por un plazo de seis meses a partir del 01 de julio del 2012 a 

la Señora Bravo, tiempo en el cual debe de continuar sus estudios con el fin de que 

obtenga el bachiller, requisito que es necesario para poder ser nombrada de forma 

fija. Aprobado por Mayoría Calificada (con cuatro votos a favor del Regidor Roy 

Zúñiga Rodríguez, Regidora Thais Ocampo Campos, Regidor Nelson Delgado, 

Regidor Roger Alvarado Ruiz y uno en contra de la Regidora Xinia Guevara 

Contreras). 

 

Salvedad de voto 
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Regidora Xinia Guevara Contreras 

Yo no voto a favor de esta porque me dicen que los requisitos es tener el 

bachillerato y que al nombrarla a ella un día más adquiere los derechos, entonces no 

es posible el nombramiento por eso yo converse hoy con la de Recursos Humanos 

incluso ella estaba  pidiendo autorización para abrirse un concurso interno primero y 

luego un concurso externo incluso los requisitos que ella pone están acá y dice: 

 

-bachillerato en Educación  diversificada. 

- Titulo de secretariado de una escuela comercial reconocida por el Ministerio de 

Educación Publica presentar originales y copia. 

-Poseer título de Bachiller en Educación media presentar originales y fotocopias. 

-Manejo de paquetes de computo Internet, Windows,  Microsoft Office, Word, 

Excel, Power Point, manejo de normativa generalmente aceptada  y relacionada con 

la naturaleza del puesto. 

-Excelente presentación personal. 

-Excelentes relaciones Humanas. 

-Conocimientos en cajas. 

-Ubicación u Oficina del Concejo. 

 

Estas eran las bases del concurso que ella tenía que haber realizado entonces esas 

son las razones por las que yo no puedo votar favorable a esta moción por no 

cumplir con los requisitos quiero liberarme de una posterior responsabilidad. 

 

11. Moción presentada por el Regidor Roy Zúñiga Rodríguez, secundada por 

el Regidor Nelson Delgado Cabezas. 

Tomando en cuenta el mal estado en que se encuentra la ruta #927, #925. Este 

Concejo le solicita a la Dirección Ejecutiva del Conavi la intervención de la misma 

a la mayor brevedad posible. Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 
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12. Se acuerda conceder permiso para la realización de la ruta del norte de Cañas de 

ciclismo recreativo el día 01 de julio del 2012. Aprobado Definitivamente Aprobado 

por Unanimidad. 

 

13. Se acuerda nombrar a Regidor Roy Zúñiga Rodríguez y al Regidor Roger 

Alvarado Ruiz para conformar la Comisión para trabajar en relación con las 

actividades dirigidas al ciclismo. Aprobado Definitivamente Aprobado por 

Unanimidad. 

 

 

 

14. Se acuerda aprobar el Segundo Presupuesto Extraordinario y el Plan Anual 

Operativo 2-2012, recursos de superávit libre por un monto ¢170.646.775,6. 

Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad, con dispensa de trámite de 

Comisión. Tal y como lo detalla a continuación: 
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CÓDIGO DETALLE MONTO

Porcentaje 

Relativo

INGRESOS TOTALES 170.646.775,61 100,00%

3.0.0.0.00.00.0.0.000 FINANCIAMIENTO
170.646.775,61 100,00%

3.3.0.0.00.00.0.0.000 RECURSOS DE VIGENCIAS ANTERIORES
170.646.775,61 100,00%

3.3.1.0.00.00.0.0.000 Superávit Libre 70.375.030,09 41,24%

3.3.2.0.00.00.0.0.000 Superávit Especifico 100.271.745,52 58,76%

3.3.2.3.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Jta Administrativa del Registro Nac.3% 608.937,60 0,36%

3.3.2.5.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Junta de Educacion 10% ISBI 2.029.792,00 1,19%

3.3.2.6.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Gobierno Central 1% 203.228,46 0,12%

3.3.2.11.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Estrategias de Protecc.al Medio 

Ambie

1.107.019,73 0,65%

3.3.2.12.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Comité Cantonal de Deporte 5.192.982,85 3,04%

3.3.2.13.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Consejo Nacional de Rehabititacion 469.999,98 0,28%

3.3.2.14.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Fondo de Aseo de Vías 18.596.566,98 10,90%

3.3.2.15.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Fondo de Cementerio 3.645.794,63 2,14%

3.3.2.19.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Fondo de Recolección de Basura 45.931.993,82 26,92%

3.3.2.20.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Aporte al Conagebio Ley # 7788 10% 16.049,21 0,01%

3.3.2.21.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Aporte Fdo de Parques Nac. 70% 101.109,99 0,06%

3.3.2.22.00.00.0.0.000 Superávit Especifico Fondo de Mercado 18.679.298,13 10,95%

3.3.2.34.00.00.0.0.000 Fdo de Programa Deportivo 50% Espec. Público 3.688.972,14 2,16%

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

PRESUPUESTO  EXTRAORDINARIO  # 02-2012

SECCION DE INGRESOS
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MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO # 02-2012

SECCION DE EGRESOS

DETALLE GENERAL DEL OBJETO DEL GASTO

EGRESOS TOTALES 170.646.775,61 100%

0 REMUNERACIONES 23.175.005,88 13,58%

1 SERVICIOS 42.686.317,86 25,01%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 45.740.880,01 26,80%

3 INTERESES Y COMISIONES 0,00 0,00%

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0,00 0,00%

5 BIENES DURADEROS 50.422.471,77 29,55%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 8.622.100,09 5,05%

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0,00 0,00%

8 AMORTIZACION 0,00 0,00%

9 CUENTAS ESPECIALES 0,00 0,00%

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO # 02-2012

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA I

EGRESOS PROGRAMA I 18.422.100,09 100%

0 REMUNERACIONES 0,00 0,00%

1 SERVICIOS 0,00 0,00%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0,00 0,00%

3 INTERESES Y COMISIONES 0,00 0,00%

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0,00 0,00%

5 BIENES DURADEROS 9.800.000,00 53,20%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 8.622.100,09 46,80%

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0,00 0,00%

8 AMORTIZACION 0,00 0,00%

9 CUENTAS ESPECIALES 0,00 0,00%
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MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO # 02-2012

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA II

EGRESOS PROGRAMA II 91.649.645,43 100%

0 REMUNERACIONES 19.279.779,05 21,04%

1 SERVICIOS 24.686.317,86 26,94%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 34.836.106,84 38,01%

3 INTERESES Y COMISIONES 0,00 0,00%

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0,00 0,00%

5 BIENES DURADEROS 12.847.441,68 14,02%

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 0,00 0,00%

8 AMORTIZACION 0,00 0,00%

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO # 02-2012

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA III

EGRESOS PROGRAMA III 60.575.030,09 100%

0 REMUNERACIONES 3.895.226,83 6,43%

1 SERVICIOS 18.000.000,00 29,72%

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 10.904.773,17 18,00%

3 INTERESES Y COMISIONES 0,00 0,00%

5 BIENES DURADEROS 27.775.030,09 45,85%

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO # 02-2012

DETALLE DEL OBJETO DEL GASTO PROGRAMA IV

EGRESOS PROGRAMA IV 0,00 #¡DIV/0!

0 REMUNERACIONES 0,00 #¡DIV/0!

1 SERVICIOS 0,00 #¡DIV/0!

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0,00 #¡DIV/0!

3 INTERESES Y COMISIONES 0,00 #¡DIV/0!

5 BIENES DURADEROS 0,00 #¡DIV/0!

Elaborado por: Lic. José Manuel Campos Duarte

Fecha: 22 de junio del 2012
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PROGRAMA I: 

DIRECCIÓN Y 

ADMINISTRACIÓN 

GENERAL

PROGRAMA II: 

SERVICIOS 

COMUNALES

PROGRAMA III: 

INVERSIONES

PROGRAMA IV: 

PARTIDAS 

ESPECIFICAS

TOTALES

TOTALES POR OBJETO DEL GASTO 18.422.100,09 91.649.645,43 60.575.030,09 0,00 170.646.775,61

0 REMUNERACIONES 0,00 19.279.779,05 3.895.226,83 0,00 23.175.005,88

1 SERVICIOS 0,00 24.686.317,86 18.000.000,00 0,00 42.686.317,86

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0,00 34.836.106,84 10.904.773,17 0,00 45.740.880,01

3 INTERESES Y COMISIONES 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4 ACTIVOS FINANCIEROS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5 BIENES DURADEROS 9.800.000,00 12.847.441,68 27.775.030,09 0,00 50.422.471,77

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 8.622.100,09 0,00 0,00 0,00 8.622.100,09

7 TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

8 AMORTIZACION 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9 CUENTAS ESPECIALES 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO # 02-2012

SECCIÓN DE EGRESOS POR PARTIDA

GENERAL Y POR PROGRAMA

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS
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OBJETO DEL GASTO

PROGRAMA I: 

DIRECCIÓN Y 

ADMINISTRACIÓN 

GENERAL

PROGRAMA II: 

SERVICIOS 

COMUNALES

PROGRAMA III: 

INVERSIONES

PROGRAMA IV: 

PARTIDAS 

ESPECIFICAS

TOTALES

TOTALES POR OBJETO DEL GASTO 18.422.100,09 91.649.645,43 60.575.030,09 0,00 170.646.775,61

0 REMUNERACIONES 0,00 19.279.779,05 3.895.226,83 0,00 23.175.005,88

0.01 REMUNERACIONES BÁSICAS 0,00 10.521.000,00 3.055.000,00 0,00 13.576.000,00

0.01.02 Jornales 0,00 10.521.000,00 0,00 0,00 10.521.000,00

0.01.03 Servicios especiales 0,00 0,00 3.055.000,00 0,00 3.055.000,00

0.02 REMUNERACIONES EVENTUALES 0,00 4.600.000,00 0,00 0,00 4.600.000,00

0.02.01 Tiempo extraordinario 0,00 4.600.000,00 0,00 0,00 4.600.000,00

0.03 INCENTIVOS SALARIALES 0,00 1.260.083,35 254.583,33 0,00 1.514.666,68

0.03.03 Decimotercer mes 0,00 1.260.083,35 254.583,33 0,00 1.514.666,68

0.04

CONTRIBUCIONES PATRONALES AL

DESARROLLO Y LA SEGURIDAD

SOCIAL 0,00 1.474.297,50 297.862,50 0,00 1.772.160,00

0.04.01

Contribución Patronal al Seguro de Salud de

la Caja Costarricense de Seguro Social 0,00 1.398.692,50 282.587,50 0,00 1.681.280,00

0.04.05

Contribución Patronal al Banco Popular y de 

Desarrollo  Comunal 0,00 75.605,00 15.275,00 0,00 90.880,00

0.05

CONTRIBUCIONES PATRONALES A

FONDOS DE PENSIONES Y OTROS

FONDOS DE CAPITALIZACIÓN 0,00 1.424.398,20 287.781,00 0,00 1.712.179,20

0.05.01

Contribución Patronal al Seguro de

Pensiones de la Caja Costarricense de

Seguro Social 0,00 743.953,20 150.306,00 0,00 894.259,20

0.05.02

Aporte Patronal al Régimen Obligatorio de

Pensiones  Complementarias 0,00 226.815,00 45.825,00 0,00 272.640,00

0.05.03

Aporte Patronal al Fondo de Capitalización

Laboral 0,00 453.630,00 91.650,00 0,00 545.280,00

1 SERVICIOS 0,00 24.686.317,86 18.000.000,00 0,00 42.686.317,86

1.01 ALQUILERES 0,00 7.000.000,00 16.000.000,00 0,00 23.000.000,00

1.01.02 Alquiler de maquinaria, equipo y mobiliario 0,00 7.000.000,00 16.000.000,00 0,00 23.000.000,00

1.02 SERVICIOS BÁSICOS 0,00 200.000,00 0,00 0,00 200.000,00

1.02.02 Servicio de energía eléctrica 0,00 200.000,00 0,00 0,00 200.000,00

1.03

SERVICIOS COMERCIALES Y 

FINANCIEROS 0,00 1.107.019,73 0,00 0,00 1.107.019,73

1.03.03 Impresión, encuadernación y otros 0,00 1.107.019,73 0,00 0,00 1.107.019,73

1.04 SERVICIOS DE GESTIÓN Y APOYO 0,00 5.000.000,00 0,00 0,00 5.000.000,00

1.04.03 Servicios de ingeniería 0,00 5.000.000,00 0,00 0,00 5.000.000,00

1.07 CAPACITACIÓN Y PROTOCOLO 0,00 0,00 2.000.000,00 0,00 2.000.000,00

1.07.02 Actividades protocolarias y sociales 0,00 0,00 2.000.000,00 0,00 2.000.000,00

1.08 MANTENIMIENTO Y REPARACIÓN 0,00 11.379.298,13 0,00 0,00 11.379.298,13

1.08.01 Mantenimiento de edificios y locales 0,00 4.879.298,13 0,00 0,00 4.879.298,13

1.08.03 Mantenimiento de instalaciones y otras obras 0,00 500.000,00 0,00 0,00 500.000,00

1.08.05

Mantenimiento y reparación de equipo de 

transporte 0,00 6.000.000,00 0,00 0,00 6.000.000,00

2 MATERIALES Y SUMINISTROS 0,00 34.836.106,84 10.904.773,17 0,00 45.740.880,01

2.01 PRODUCTOS QUÍMICOS Y CONEXOS 0,00 17.666.360,07 0,00 0,00 17.666.360,07

2.01.01 Combustibles y lubricantes 0,00 15.166.360,07 0,00 0,00 15.166.360,07

2.01.04 Tintas, pinturas y diluyentes 0,00 2.500.000,00 0,00 0,00 2.500.000,00

2.03

MATERIALES Y PRODUCTOS DE USO

EN LA CONSTRUCCIÓN Y

MANTENIMIENTO 0,00 13.200.000,00 10.904.773,17 0,00 24.104.773,17

2.03.01 Materiales y productos metálicos 0,00 1.200.000,00 0,00 0,00 1.200.000,00

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos 0,00 3.800.000,00 10.904.773,17 0,00 14.704.773,17

2.03.04

Materiales y productos eléctricos, telefónicos 

y de cómputo 0,00 7.500.000,00 0,00 0,00 7.500.000,00

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO # 02-2012

SECCIÓN DE EGRESOS DETALLADOS

GENERAL Y POR PROGRAMA

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS
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2.03.06 Materiales y productos de plástico 0,00 500.000,00 0,00 0,00 500.000,00

2.03.99

Otros materiales y productos de uso en la 

construcción 0,00 200.000,00 0,00 0,00 200.000,00

2.04

HERRAMIENTAS, REPUESTOS Y 

ACCESORIOS 0,00 100.000,00 0,00 0,00 100.000,00

2.04.01 Herramientas e instrumentos 0,00 100.000,00 0,00 0,00 100.000,00

2.99

ÚTILES, MATERIALES Y SUMINISTROS 

DIVERSOS 0,00 3.869.746,77 0,00 0,00 3.869.746,77

2.99.05 Útiles y materiales de limpieza 0,00 180.774,63 0,00 0,00 180.774,63

2.99.99 Otros útiles, materiales y suministros 0,00 3.688.972,14 0,00 0,00 3.688.972,14

5 BIENES DURADEROS 9.800.000,00 12.847.441,68 27.775.030,09 0,00 50.422.471,77

5.01 MAQUINARIA, EQUIPO Y MOBILARIO 9.800.000,00 12.847.441,68 17.775.030,09 0,00 40.422.471,77

5.01.02 Equipo de transporte 3.000.000,00 12.847.441,68 0,00 0,00 15.847.441,68

5.01.03 Equipo de comunicación 3.000.000,00 0,00 0,00 0,00 3.000.000,00

5.01.04 Equipo y mobiliario de oficina 0,00 0,00 10.000.000,00 0,00 10.000.000,00

5.01.05 Equipo y programas de cómputo 3.800.000,00 0,00 0,00 0,00 3.800.000,00

5.01.07

Equipo y mobiliario educacional, deportivo y 

recreativo 0,00 0,00 5.500.000,00 0,00 5.500.000,00

5.01.99 Maquinaria y equipo diverso 0,00 0,00 2.275.030,09 0,00 2.275.030,09

5.02

CONSTRUCCIONES, ADICIONES Y 

MEJORAS 0,00 0,00 10.000.000,00 0,00 10.000.000,00

5.02.01 Edificios 0,00 0,00 8.000.000,00 0,00 8.000.000,00

5.02.02 Vías de comunicación terrestre 0,00 0,00 2.000.000,00 0,00 2.000.000,00

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES 8.622.100,09 0,00 0,00 0,00 8.622.100,09

6.01

TRANSFERENCIAS CORRIENTES AL 

SECTOR PÚBLICO 8.622.100,09 0,00 0,00 0,00 8.622.100,09

6.01.01 Transferencias corrientes al Gobierno Central 203.228,46 0,00 0,00 0,00 203.228,46

6.01.02

Transferencias corrientes a Órganos 

Desconcentrados 726.096,80 0,00 0,00 0,00 726.096,80

6.01.03

Transferencias corrientes a Instituciones

Descentralizadas no  Empresariales 2.499.791,98 0,00 0,00 0,00 2.499.791,98

6.01.04

Transferencias corrientes a Gobiernos 

Locales 5.192.982,85 0,00 0,00 0,00 5.192.982,85
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3.3.1.0.00.00.0.0.000
Superávit Libre 70.375.030,09          I 3

Administración de Inversiones 

Propias 9.800.000,00                

III 1 3

Construcción de un ascensor en 

el Palacio Municipal 6.000.000,00                

III 1 4

Reparación del sistema eléctrico 

del Palacio Municipal 2.000.000,00                

III 1 5

Reparación de Entrada de la 

Terminal de Buses 10.000.000,00              

III 1 6

Remodelación de la planta baja 

del Palacio Municipal 10.000.000,00              

III 2 14

Mantenimiento de 1200 mts de 

calles urbanas 16.000.000,00              

III 2 15

Canalización de aguas pluviales 

en barrio San Cristóbal 2.000.000,00                

III 2 16

Construcción de 200 m.l. de 

cordón y caño en calles urbanas 3.000.000,00                

III 2 17

Colocación de 4 pasos de 

alcantarillas en caminos vecinales 1.800.000,00                

III 6 2

Compra de instrumentos 

músicales para la escuela 

municipal de música de Cañas 2.500.000,00                

III 6 3

Compra de instrumentos 

músicales para la escuela de la 

Libertad de Cañas 3.000.000,00                

III 6 4

Compra de equipo topográfico 

para el Catastro Municipal 2.275.030,09                

III 6 5

Fortalecimiento de los espacios 

lúdicos, socioculturales y 

educativos de las personas 

menores de edad del cantón de 

Cañas 2.000.000,00                

Total 70.375.030,09              

3.3.2.3.00.00.0.0.000 Superávit Específico Jta Administrativa del 

Registro Nacional 608.937,60               I 4

Aporte Junta Adm.del Registro 

Nacional 608.937,60

3.3.2.5.00.00.0.0.000
Superávit Específico Juntas de Educación 2.029.792,00            I 4 Juntas Educación 2.029.792,00

3.3.2.6.00.00.0.0.000
Superávit Específico Gobierno Central 203.228,46               I 4 Organo de Normalización Técnica 203.228,46                   

3.3.2.11.00.00.0.0.000 Superávit Específico Estrategias de 

Protección al Medio Ambiente 1.107.019,73            II 25

PROTECCION DEL MEDIO 

AMBIENTE 1.107.019,73                

3.3.2.12.00.00.0.0.000 Superávit Específico Comité Cantonal de 

Deportes 5.192.982,85            I 4 Comité Cantonal de Deportes 5.192.982,85

3.3.2.13.00.00.0.0.000

Superávit Específico Consejo Nacional de 

Rehabilitación y Educación Especial 469.999,98               I 4

Consejo Nacional de 

Rehabilitación y Educación 

Especial 469.999,98

3.3.2.14.00.00.0.0.000
Superávit Específico Fondo Aseo de Vías 18.596.566,98          II 1

ASEO DE VIAS Y SITIOS 

PUBLICOS 18.596.566,98              

3.3.2.15.00.00.0.0.000
Superávit Específico Fondo Cementerio 3.645.794,63            II 4 CEMENTERIOS 3.645.794,63                

3.3.2.19.00.00.0.0.000 Superávit Específico Fondo Recolección de 

Basura 45.931.993,82          II 2 RECOLECCION DE BASURA 45.931.993,82              

3.3.2.20.00.00.0.0.000
Superávit Específico Aporte Conagebio 16.049,21                 I 4 CONAGEBIO 16.049,21                     

3.3.2.21.00.00.0.0.000 Superávit Específico Aporte Fdo Parques 

Nacionales 101.109,99               I 4 Fondo de Parques Nacionales 101.109,99                   

3.3.2.22.00.00.0.0.000
Superávit Específico Fondo de Mercado 18.679.298,13          II 7 MERCADOS, PLAZAS Y FERIAS 18.679.298,13              

3.3.2.34.00.00.0.0.000 Superávit Específico Fondo Programas 

Deportivos 50% Espectáculos Públicos 3.688.972,14            II 9

EDUCATIVOS, CULTURALES Y 

DEPORTIVOS 3.688.972,14                

TOTALES 170.646.775,61 170.646.775,61     

Elaborado por: Lic. José Manuel Campos Duarte. 

Fecha: 22 de junio del  2012

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO # 02-2012

 CUADRO No. 1

DETALLE DE ORIGEN Y APLICACIÓN DE RECURSOS ESPECÍFICOS

CÓDIGO INGRESO ESPECÍFICO MONTO

Program

a

Act/Serv

./Grupo

Proyec

to
APLICACIÓN MONTO
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MUNICIPALIDAD DE CAÑAS 

 

PRESUPUESTO  EXTRAORDINARIO  #  02-2012 

 

JUSTIFICACIÓN DE INGRESOS 

 

 

3.3.1.0.00.00.0.0.000 
Superávit Libre 70,375.030.09 

 
41.24% 

 

Se presupuesta el superávit libre, en la liquidación del año 2011 se aprobó por 

un monto de  ¢136,375,030.09 del cual en el Presupuesto Ordinario se 

presupuestó un monto de ¢66,000,000.00 por lo cual en este presupuesto 

extraordinario se presupuesta la diferencia por el monto de ¢70,375,030.09 

 

 

3.3.2.3.00.00.0.0.000 

Superávit Especifico Junta 

Administrativa del Registro 

Nacional 

608,937.60 

 
0.36% 

 

Se presupuesta la suma de ¢608,937.60 recurso aprobado en la liquidación del 

año 2011, para girarse a favor de la Junta Administrativa del Registro 

Nacional.  

 

3.3.2.5.00.00.0.0.000 
Superávit Especifico Juntas de 

Educación 

2,029.792.00 

 
1.19% 

 

Se presupuesta la suma de ¢2,029,792.00 recurso aprobado en la liquidación 

del año 2011, para girarse a favor de las Juntas de Educación. 
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3.3.2.6.00.00.0.0.000 
Superávit Especifico Gobierno 

Central 

203.228.46 

 
0.12% 

 

Se presupuesta la suma de ¢203,228.46 recurso aprobado en la liquidación del 

año 2011, para girarse a favor del Órgano de Normalización Técnica. 

 

 

3.3.2.11.00.00.0.0.000 
Superávit Especifico Estrategias 

de Protección al Medio Ambiente 

1,107.019.73 

 
0.65% 

 

Se presupuesta el superávit específico de Estrategias de Protección al Medio 

Ambiente por un monto de ¢1,107,019.73 recurso aprobado en la liquidación 

del año 2011, para utilizarse en proyectos de protección al Medio Ambiente. 

 

 

3.3.2.12.00.00.0.0.000 
Superávit Especifico Comité 

Cantonal de Deporte 

5,192.982.85 

 
3.04% 

 

Se presupuesta la suma de ¢5,192,982.85 recurso aprobado en la liquidación 

del año 2011, para girarse a favor del Comité Cantonal de Deporte. 

 

 

3.3.2.13.00.00.0.0.000 
Superávit Especifico Consejo 

Nacional de Rehabilitación 

469.999.98 

 

             

0.28% 

 

Se presupuesta la suma de ¢469,999.98 recurso aprobado en la liquidación del 

año 2011, para girarse a favor del Consejo Nacional de Rehabilitación y 

Educación Especial. 
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3.3.2.14.00.00.0.0.000 
Superávit Especifico Fondo de Aseo 

de Vías 

18,596.566.98 

 

           

10.90% 

 

Se presupuesta el superávit específico del servicio de Aseo de Vías por la suma 

de ¢18,596,566.98 recurso aprobado en la liquidación del año 2011, para 

reforzar dicho servicio. 

 

 

3.3.2.15.00.00.0.0.000 
Superávit Especifico Fondo de 

Cementerio 

3,645.794.63 

 

           

2.14% 

 

Se presupuesta el superávit específico del servicio de Cementerio por la suma 

de ¢3,645,794.63 recurso aprobado en la liquidación del año 2011, para 

reforzar dicho servicio. 

 

 

3.3.2.19.00.00.0.0.000 
Superávit Especifico Fondo de 

Recolección de Basura 

45,931.993.82 

 

           

26.92% 

 

Se presupuesta el superávit específico del servicio de Recolección de Basura 

por la suma de ¢45,931,993.82 recurso aprobado en la liquidación del año 2011, 

para reforzar dicho servicio. 

 

 

3.3.2.20.00.00.0.0.000 
Superávit Especifico Aporte al 

Conagebio 

16.049.21 

 

           

0.01% 

 

Se presupuesta la suma de ¢16,049.21 recurso aprobado en la liquidación del 

año 2011, para girarse a favor del CONAGEBIO. 
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3.3.2.21.00.00.0.0.000 
Superávit Especifico Aporte al 

Fondo de Parques Nacionales 

101.109.99 

 

           

0.06% 

 

Se presupuesta la suma de ¢101,109.99 recurso aprobado en la liquidación del 

año 2011, para girarse a favor del Fondo de Parques Nacionales. 

 

 

3.3.2.22.00.00.0.0.000 
Superávit Especifico Fondo de 

Mercado 

18,679.298.13 

 

           

10.95% 

 

Se presupuesta el superávit específico del servicio de Mercados, Plazas y Ferias 

por la suma de ¢18,679,298.13 recurso aprobado en la liquidación del año 2011, 

para reforzar dicho servicio. 

 

 

3.3.2.34.00.00.0.0.000 

Superávit Especifico Fondo de 

Programa Deportivo 50% 

Espectáculos Públicos 

3,688.972.14 

 

           

2.16% 

 

Se presupuesta el superávit específico del Fondo de Programa Deportivo 50% 

Espectáculos Públicos por la suma de ¢3,688,972.14 recurso aprobado en la 

liquidación del año 2011, para gestionar proyectos deportivos. 
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MUNICIPALIDAD DE CAÑAS 

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO # 02-2012 

 

JUSTIFICACIÓN DE EGRESOS 

PROGRAMA I 

En este programa se incluyen los egresos para la actividad de Administración de 

Inversiones Propias. 

BIENES DURADEROS 

Se presupuesta contenido económico en el rubro de maquinaria, equipo y 

maquinaria para la compra de una motocicleta, una central telefónica y seis 

computadora para el SITRIMU. 

TRANSFERENCIAS CORRIENTES 

Se presupuesta contenido económico en el rubro de transferencias corrientes al 

sector público, para girar lo que les corresponde por ley al Órgano de 

Normalización Técnica, Junta Administrativa del Registro Nacional, Fondo de 

Parques Nacionales, CONAGEBIO, Juntas de Educación, Consejo Nacional de 

Rehabilitación y Educación Especial y al Comité Cantonal de Deportes y 

Recreación de Cañas. 

PROGRAMA II 

En este programa se incluyen los egresos para los servicios de Aseo de Vías y Sitios 

Públicos, Recolección de Basura, Cementerios, Mercados, Plazas y Ferias, 

Educativo, Cultural y Deportivo y el servicio de Protección del Medio Ambiente. 

 

REMUNERACIONES  

Se presupuesta contenido económico en los rubros de jornales ocasionales para la 

contratación de 3 ocasionales en el servicio de limpieza de vías y 4 ocasionales en el 

servicio de recolección de basura, tiempo extraordinario, décimo tercer mes y cargas 

sociales. 
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SERVICIOS  

Se presupuesta contenido económico en los rubros de alquiler de maquinaria, 

equipo y mobiliario, servicio de energía eléctrica, impresión, encuadernación y 

otros, servicios de ingeniería para un estudio de cierre técnico del vertedero, 

mantenimiento de edificios y locales, mantenimiento de instalaciones y otras obras, 

mantenimiento y reparación de equipo de transporte. 

MATERIALES Y SUMINISTROS 

Se presupuesta contenido económico en los rubros de combustibles y lubricantes, 

tintas, pinturas y diluyentes, materiales y productos metálicos, materiales y 

productos minerales y asfálticos, materiales y productos eléctricos, telefónicos y de 

cómputo, materiales y productos de plástico, otros materiales y productos de uso en 

la construcción, herramientas e instrumentos, útiles y materiales de limpieza, otros 

útiles, materiales y suministros. 

BIENES DURADEROS 

Se presupuesta contenido económico en los rubros de equipo de transporte para la 

compra de un vehículo para el coordinador del personal del servicio de aseo de vías. 

PROGRAMA III 

En este programa se incluyen los egresos para los proyectos incluidos en los grupos 

de Edificios, Vías de comunicación terrestre y en Otros Proyectos. 

 

REMUNERACIONES 

Se presupuesta contenido económico en los rubros de servicios especiales para dos 

operarios de maquinaria para el proyecto de Mantenimiento de 1200 mts de calles 

urbanas, su décimo tercer mes y las cargas sociales. 

 

SERVICIOS  

Se presupuesta contenido económico en los rubros de alquiler de maquinaria, 

equipo y mobiliario; actividades protocolarias y sociales. 
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MATERIALES Y SUMINISTROS 

Se presupuesta contenido económico en los rubros de materiales y productos 

minerales y asfálticos. 

BIENES DURADEROS 

Se presupuesta contenido económico en los rubros de  equipo y mobiliario de 

oficina para el proyecto de Remodelación de la planta baja del Palacio Municipal, 

Equipo y mobiliario educacional, deportivo y recreativo para la compra de 

instrumentos musicales para escuelas, Maquinaria y Equipo Diverso para compra de 

equipo topográfico para el Catastro Municipal, en Construcciones, Adiciones y 

Mejoras en Edificios para la Construcción de un ascensor en el Palacio Municipal y 

para la Reparación del sistema eléctrico del Palacio Municipal y en Vías de 

Comunicación para el proyecto de Canalización de aguas pluviales en barrio San 

Cristóbal. 
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PLAN OPERATIVO ANUAL

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% % % %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción

Gestion Municipal Traslado de recursos

económicos a las

correspondientes  

instituciones determinadas

por ley. 

Operativo 1

Junta Administrativa del

Registro Nacional, 3%

I.Territoria

Recursos 

Transferidos

0% 1 100% Andrés Rojas Registro de

deuda, fondos

y aportes

608.937,60          0% 0% 0% 0%

Gestion Municipal

Operativo

2 Juntas de educación, 10%

impuesto territorial y 10% IBI, 

Recursos 

Transferidos

0% 1 100% Andrés Rojas Registro de

deuda, fondos

y aportes

2.029.792,00       0% 0% 0% 0%

Gestion Municipal

Operativo 3

Organismo de Normalización

Técnica, 1% del IBI, 

Recursos 

Transferidos

0% 1 100% Andrés Rojas Registro de

deuda, fondos

y aportes

203.228,46          0% 0% 0% 0%

Gestion Municipal

Operativo

4 Comité Cantonal de Deportes Recursos 

Transferidos

0% 1 100% Andrés Rojas Registro de

deuda, fondos

y aportes

5.192.982,85       0% 0% 0% 0%

Gestion Municipal

Operativo 5

Consejo Nacional de

Rehabilitación

Recursos 

Transferidos

0% 1 100% Andrés Rojas Registro de

deuda, fondos

y aportes

469.999,98          0% 0% 0% 0%

Gestion Municipal

Operativo 6

Ley N°7788 10% aporte

CONAGEBIO

Recursos 

Transferidos

0% 1 100% Andrés Rojas Registro de

deuda, fondos

y aportes

16.049,21            0% 0% 0% 0%

Gestion Municipal

Operativo 7

Ley N°7788 70% aporte Fondo

Parques Nacionales

Recursos 

Transferidos

0% 1 100% Andrés Rojas Registro de

deuda, fondos

y aportes

101.109,99          0% 0% 0% 0%

Gestion Municipal Fortalecer mediante la

adquisición de activos la

eficiencia y eficacia en los

procesos administrativos

de la institución.

Mejora 8

Compra de una motocicleta

para el área de gestión de

cobros de la Administración

Tributaria.

motocicleta 

comprada

0% 1 100% Rocío Araya,

Patricia Wong

Administració

n de

Inversiones 

Propias

3.000.000,00       0% 0% 0% 0%

Gestion Municipal

Mejora 9

Adquisición de una central

telefónica para mejorar el

servicio de atención al

contribuyente 

Central 

telefónica 

comprada

0% 1 100% Minor Salazar,

Patricia Wong

Administració

n de

Inversiones 

Propias

3.000.000,00       0% 0% 0% 0%

Gestion Municipal

Mejora 10

Adquisición de 4 computadoras

para plataforma de servicio,

cobros.

computadora

s 

compradas/4

*100

0% 4 100% Rocío Araya,

Minor Salazar,

Patricia Wong

Administració

n de

Inversiones 

Propias

3.800.000,00       0% 0% 0% 0%

I 
s
e
m

e
s
tr

e

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA 

POR META

Resultado 

anual del 

indicador de 

eficiencia en 

la ejecución 

de los 

recursos por 

meta

GASTO REAL POR META

I SEMESTRE II SEMESTRE

FUNCIONARIO 

RESPONSABLE

Resultado del 

indicador de 

eficacia en el 

cumplimiento 

de la metas 

programadas

II SEMESTRE

II
 S

e
m

e
s
tr

e

EJECUCIÓN DE LA META

ACTIVIDAD

I 
S

e
m

e
s
tr

e

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL

PROGRAMACIÓN DE LA 

META

OBJETIVOS DE MEJORA 

Y/O OPERATIVOS

META

I SEMESTRE

II
 s

e
m

e
s
tr

e

INDICADOR

EVALUACIÓN

2012

PROGRAMA I: DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN GENERAL

MISIÓN: Desarrollar las políticas y acciones administrativas de apoyo a la gestión municipal, asi como la vigilancia, dirección y administración de los recursos de la manera más eficiente a efecto de que los programas

de servicios e inversión puedan cumplir con sus cometidos.

PLANIFICACIÓN OPERATIVA ANUAL

Producción relevante:  Acciones Administrativas

 
0% 0% 0% 0% 0% 0%

SUBTOTALES 0,0 10,0 0,00 18.422.100,09 0,00 0,00 0% 0,0 0,0

TOTAL POR PROGRAMA 0% #### 0% 0% 0,0%

30% Metas de Objetivos de Mejora 0% #### 0% 0% 0,0%

70% Metas de Objetivos Operativos 0% #### 0% 0% 0,0%

10 Metas formuladas para el programa  



Acta 188-2012  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria   

 

71 
 

PLAN OPERATIVO ANUAL

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

2012

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

MISIÓN:  Brindar servicios a la comunidad con el fin de satisfacer sus necesidades.

Producción final: Servicios comunitarios

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% %
División de 

servicios
% %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción
 09 - 31

Servicios Fortalecer el servicios de

aseo de vías y sitios

públicos en el segundo

semestre época de

invierno.

Operativo 1 Contratación de 3 personas

para fortalecer el servicio de

aseo de vías y sitios públicos.

Personas 

contratadas/3

*100

0% 3 100% Adolfo 

Arrieta, 

Arlenne Díaz

01 Aseo de

vías y sitios

públicos.

Otros 5.749.125,30 0% 0% 0% 0%

Servicios Mejora 2 Adquisición de un vehículo

pick up, para sustituir el

vehículo actual.

Vehículos 

adquirido/1*10

0

0% 1 100% Adolfo 

Arrieta, 

Patricia 

Wong.

01 Aseo de

vías y sitios

públicos.

Otros 12.847.441,68 0% 0% 0% 0%

Servicios Fortalecer el servicios de

Recolección de Basura

públicos en el segundo

semestre época de

invierno.

Mejora 3 Contratación de 4 personas

para fortalecer el servicio de

aseo de vías y sitios públicos.

Personas 

contratadas/4

*100

0% 4 100% Adolfo Arrieta 02 

Recolección 

de basura

Otros 12.765.633,75 0% 0% 0% 0%

4 Alquiler de maquinaria para

limpieza de vertedero de

desechos ordinarios de la

municipalidad

maquinaria 

contratada

0% 1 100% Katherin 

Obando

02 

Recolección 

de basura

Otros 7.000.000,00 0% 0% 0% 0%

5 Contratar los servicios

técnicos del IFAM, para

estudio de cierre técnico

vertedero de desechos

ordinarios de la municipalidad.

servicio 

contratado

0% 1 100% Katherin 

Obando

02 

Recolección 

de basura

Otros 5.000.000,00 0% 0% 0% 0%

6 Reparar un camión recolector

de desechos ordinarios

camión 

reparado

0% 1 100% Adolfo Arrieta 02 

Recolección 

de basura

Otros 6.000.000,00 0% 0% 0% 0%

7 Fortalecer el presupuesto de

combustibles y lubricantes

0% 1 100% Andrés Rojas 02 

Recolección 

de basura

Otros 15.166.360,07 0% 0% 0% 0%

8 Fortalecer los rubros

correspondientes a labores

propias del servicio de

cementerio.

0% 1 100% Andrés Rojas 04 

Cementerios

Otros 3.645.794,63 0% 0% 0% 0%

Reforzar las partidas que

corresponden a materiales

para proyectos de

mantenimiento del mercado.

0% 0% Andrés Rojas 07 Mercados,

plazas y

ferias

Otros 18.679.298,13 0% 0% 0% 0%

Transferir los recursos del

50% de espectaculos públicos

al Comité de Deportes,

acuerdo Concejo Municipal.

recursos 

transferidos

0% 1 100% Andrés Rojas 09 

Educativos, 

culturales y

deportivos

Deportivos 3.688.972,14 0% 0% 0% 0%

Transferir fondos para

desarrollar un proyecto de

protección al medio ambiente

recursos 

transferidos

0% 1 100% Andrés Rojas 25 

Protección 

del medio

ambiente

Otros 1.107.019,73 0% 0% 0% 0%

EVALUACIÓN

Resultado del 

indicador de 

eficacia en el 

cumplimiento 

de la metas 

programadas

SERVICIOS

EJECUCIÓN DE LA META

I 
s
e
m

e
s
tr

e

II
 s

e
m

e
s
tr

e

I SEMESTRE

GASTO REAL POR META

I SEMESTRE II SEMESTRE

PROGRAMA II: SERVICIOS COMUNITARIOS

PROGRAMACIÓN DE LA 

META
FUNCIONARI

O 

RESPONSABL

E

II
 S

e
m

e
s
tr

e

OBJETIVOS DE MEJORA 

Y/O OPERATIVOS

META

PLANIFICACIÓN OPERATIVA

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL INDICADOR

I 
S

e
m

e
s
tr

e

Resultado anual 

del indicador de 

eficiencia en la 

ejecución de los 

recursos por 

meta

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA POR 

META

II SEMESTRE

 
SUBTOTALES 0,0 10,0 0,00 91.649.645,43 0,00 0,00 0% 0,0 0,0

TOTAL POR PROGRAMA 0% 100% 0% 0% 0%

67% Metas de Objetivos de Mejora 0% 100% 0% 0% 0%

33% Metas de Objetivos Operativos 0% 100% 0% 0% 0%

10 Metas formuladas para el programa  



Acta 188-2012  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria   

 

72 
 

PLAN OPERATIVO ANUAL

MUNICIPALIDAD DE CAÑAS

MATRIZ DE DESEMPEÑO PROGRAMÁTICO

MISIÓN:  Desarrollar proyectos de inversión a favor de la comunidad con el fin de satisfacer sus necesidades.

Producción final: Proyectos de inversión

PLANIFICACIÓN 

ESTRATÉGICA

% % % %

AREA 

ESTRATÉGICA Código No. Descripción

Infraestructura Dotar de recursos para

desarrollar los

proyectos propuestos

que benefician al

ciudadano-cliente y a

su vez a los

funcionarios de la

Municipalidad. 

Operativo 1 Realizar la reparación de 1200

mts de calles urbanas en el

cantón de Cañas.

mts 

reparados/10

00*100

0 0% 1 100% Jorge Sandí 02 Vías de

comunicació

n terrestre

Unidad 

Técnica de

Gestión Vial

16.000.000,00 0% 0% 0% 0%

Gestion Municipal
Mejora 2

Construcción de un ascensor en

el edificio municipal.

Ascensor 

construido

0% 1 100% Angie Diaz 01 Edificios Otros 

proyectos

6.000.000,00 0% 0% 0% 0%

Gestion Municipal

Mejora 4

Reparación del Sistema Eléctrico 

del Palacio Municipal

Cambio 

sistema 

electrica.

##### 0% Angie Diaz 01 Edificios Otros 

proyectos

2.000.000,00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Mejora 5 Reparacion de la entrada

principal de la terminal de buses

Entrada 

reparada

0% 1 100% Jorge Sandí 01 Edificios Otros 

proyectos

10.000.000,00 0% 0% 0% 0%

Gestion Municipal Mejora 6 Compra de instrumentos

musicales para la Escuela

Municipal de Música 

Instrumentos 

comprados

0% 1 100% José Manuel

Campos 

Duarte

06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

2.500.000,00 0% 0% 0% 0%

Gestion Municipal Mejora 7 Compra de instrumentos

musicales para la Escuela de la

Libertad de Cañas. 

Instrumentos 

comprados

0% 1 100% José Manuel

Campos 

Duarte

06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

3.000.000,00 0% 0% 0% 0%

Gestion Municipal Mejora 8 Remodelación de la planta baja

del Edificio Municipal

Remodelació

n realizada

0% 1 100% Rocio Araya 01 Edificios Otros 

Edificios

10.000.000,00 0% 0% 0% 0%

Gestion Municipal Mejora 9 Compra de equipo topográfico

para el área de catastro

Equipo 

comprado

0% 1 100% Adolfo Sibaja 06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

2.275.030,09 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Mejora 11 Canalización de aguas pluviales

Barrio San Cristobal

Aguas 

canalizadas

0% 1 100% Angie Diaz 02 Vías de

comunicació

n terrestre

Otros 

proyectos

2.000.000,00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Mejora 12 Construcción de 200 mts de

cordón y caño en calles urbanas

Cordón y

caño 

construido

##### 200 ##### Jorge Sandí 02 Vías de

comunicació

n terrestre

Otros 

proyectos

3.000.000,00 0% 0% 0% 0%

Gestion Municipal Mejora 13 Fortalecimiento de los especios

lúdicos, socioculturales y

educativos de las personas

menores de edad del cantón de

Cañas.

0% 1 100% Karol Ruiz,

Ericka 

Cabezas

06 Otros

proyectos

Otros 

proyectos

2.000.000,00 0% 0% 0% 0%

Infraestructura Mejora 14 Colocación de 4 pasos de

alcantarilla en caminos vecinales

mts de

cordón y

caño 

construidos/

200 mts

0% 1 100% Jorge Sandí 02 Vías de

comunicació

n terrestre

Otros 

proyectos

1.800.000,00 0% 0% 0% 0%

I 
S

e
m

e
s
tr

e

GRUPOS

FUNCIONARI

O 

RESPONSABL

E

ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA POR 

META

I SEMESTRE II SEMESTRE

EVALUACIÓN

SUBGRUPO

S

II
 S

e
m

e
s
tr

e

EJECUCIÓN DE LA META Resultado del 

indicador de 

eficacia en el 

cumplimiento 

de la metas 

programadas

GASTO REAL POR META

I SEMESTRE II SEMESTRE

Resultado 

anual del 

indicador de 

eficiencia en 

la ejecución 

de los 

recursos por 

meta

PLANIFICACIÓN OPERATIVA

2012

PROGRAMA III: INVERSIONES

PROGRAMACIÓN DE LA 

META
META

INDICADOR
OBJETIVOS DE 

MEJORA Y/O 

OPERATIVOS

PLAN DE 

DESARROLLO 

MUNICIPAL

I 
S

e
m

e
s
tr

e

II
 S

e
m

e
s
tr

e

 
SUBTOTALES #### #### 0,00 60.575.030,09 0,00 0,00 0% 0,0 0,0

TOTAL POR PROGRAMA #### #### 0% 0% 0%

#¡REF! Metas de Objetivos de Mejora #### #### ##### #¡REF! #¡REF!

#¡REF! Metas de Objetivos Operativos #### #### ##### #¡REF! #¡REF!

#¡REF! Metas formuladas para el programa
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Se da por concluida la sesión a ser  las veinte  horas con diez minutos. 

 

 

 

 

Xinia Guevara Contreras   Verónica Bravo Salas 

   Presidente Municipal       Secretaria a.i. del  Concejo Municipal 

 

 

 

 

 

 

                               Lizanías Zúñiga López 

                                 Alcalde Municipal 


